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GENERAL WARNINGS: SAFETY - INSTALLATION - USE (original instructions in Italian)

A The following warnings are taken directly from the Regulations and apply, as far as possible, to the product described herein

CAUTION Important safety instructions. Follow all instructions as improper installation may cause serious damage

CAUTION Important safety instructions. It is important for you to comply with these instructions for your own and other
people’s safety. Keep these instructions

e Before commencing the installation, check the “Product technical specifications”, in particular whether this product is suitable for automating

your guided part. If it is not suitable, DO NOT continue with the installation.

¢ The product cannot be used before it has been commissioned as specified in the chapter on “Testing and commissioning”

CAUTION According to the most recent European legislation, the implementation of an automation system must comply
with the harmonised standards provided by the Machinery Directive in force, which enables declaration of
the presumed conformity of the automation. Taking this into account, all operations regarding connection to
the electricity mains supply, as well as product testing, commissioning and maintenance, must be performed
exclusively by a qualified and skilled technician!

e Before proceeding with the installation of the product, check that all materials are in good working order and suited to the intended applications

e The product is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capacities, nor by anyone with

insufficient experience or familiarity.

e Children must not play with the appliance

¢ Do not allow children to play with the control devices of the product. Keep the remote controls out of reach of children.

CAUTION In order to avoid any danger from inadvertent resetting of the thermal cut-off device, this appliance must not be
powered through an external switching device, such as a timer, or connected to a supply that is regularly powered
or switched off by the circuit

e Provide a disconnection device (not supplied) in the plant’s mains power supply, with a contact opening distance that permits complete

disconnection under the conditions dictated by overvoltage category |l

¢ Handle the product with care during installation, taking care to avoid crushing, denting or dropping it, or allowing contact with liquids of any

kind. Keep the product away from sources of heat and naked flames. Failure to observe the above can damage the product, and increase the
risk of danger or malfunction. If this should happen, stop installation immediately and contact Customer Service.

* The manufacturer assumes no liability for damage to property, items or persons resulting from non-compliance with the assembly instructions.

In such cases the warranty for material defects is excluded

e The weighted sound pressure level of the emission A is lower than 70 dB(A)

¢ Cleaning and maintenance to be carried out by the user must not be carried out by unsupervised children

e Before working on the system (maintenance, cleaning), always disconnect the product from the mains power supply

e Check the system periodically, in particular all cables, springs and supports to detect possible imbalances, signs of wear or damage. Do not use

if repairs or adjustments are necessary, because a failure with the installation or an incorrectly balanced automated system may lead to injury

e The packing materials of the product must be disposed of in compliance with local regulations

e Keep persons away from the gate when it is moved through the control elements

¢ When performing a manoeuvre, keep an eye on the automated mechanism and keep all bystanders at a safe distance until the movement

has been completed

* Do not operate the automation if anyone is working on it; disconnect the power supply before permitting any work to be carried out

e |f the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by the latter’s technical assistance service, or by a similarly qualified

person, in order to prevent any type of risk

INSTALLATION PRECAUTIONS

¢ Prior to installing the drive motor, check that all mechanical components are in good working order and properly balanced, and that the au-
tomation moves correctly

¢ |f the gate or door being automated has a pedestrian gate, then the system must include a control device that will inhibit the operation of the
motor when the pedestrian gate is open

e Make sure that the control devices are kept far from moving parts but nonetheless in a visible position.
Unless a selector is used, the control devices must be installed at a height of at least 1.5 m and must not be accessible

Special warnings in relation to European directives applicable to the product
e “Construction Products” Regulation: Special warnings for this product in relation to Regulation 305/2011:

- The full installation of this product, as described in this instruction manual and for certain types of use (e.g. excluding use solely for vehicles)
may cause the product to fall within the scope of Regulation No. 305/2011 and its harmonised standard EN 13241-1.

- It is necessary to apply all the installation criteria to ensure that the product meets the essential requirements of Regulation No. 305/2011;
the installer must check and make sure that all these criteria have been scrupulously complied with.

- The essential requirements might not be guaranteed if the product is installed and used without compliance with one or more of these
criteria. It is forbidden to use the product in such circumstances until the installer has verified compliance with the Directive requirements;
in this case the “ES13241-1.4870” label attached to the product must be removed immediately and the “EC Declaration of Conformity”
(Annex | to this manual) cannot be used. As a result, the installer in turn becomes the manufacturer of the product and must comply with
the provisions of Regulation No. 305/2011 and its harmonised standard EN 13241-1. In this case the product must be considered as
“partly-completed machinery” and the “Declaration of Conformity” of Annex Il can be used (for inclusion in the technical documentation).

e “Low Voltage” Directive:

Special warnings regarding the fitness of use of this product in relation to the “Low Voltage” Directive. This product meets the requirements

in the “Low Voltage” Directive, if used for the use and in the configurations specified in this instruction manual and in combination with the

items in the Nice S.p.A. product catalogue.

If the product is used in unspecified configurations or with other unspecified products, the requirements may not be guaranteed; the use

of the product in such circumstances is prohibited until the installer has verified compliance with the specified requirements of the directive.
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e “Electromagnetic compatibility” Directive:
Special warnings regarding the fithess of use of this product in relation to the “Electromagnetic compatibility” Directive.
This product has been subjected to electromagnetic compatibility tests in the most critical situations of use and in the configurations specified
in this instruction manual and in combination with the items in the Nice S.p.A. product catalogue.
If the product is used in unspecified configurations or with other unspecified products, the electromagnetic compatibility may not be guar-
anteed; the use of the product is prohibited in such circumstances until the installer has verified compliance with the specified requirements
of the directive.

Installation criteria and special warnings in connection with essential requirements

e When installed correctly, this product meets the essential requirements laid down in Regulation No. 305/2011 according to the requirements
in harmonised standard EN 13241-1, as indicated in Table 1 and in the European directive on “Machinery” 2006/42/EC.
* Release of dangerous substances:

The product does not contain and/or release hazardous substances in accordance with the requirements of EN 13241-1, 4.2.9 and accord-

ing to the list of substances on the website of the European Community

Special warning to ensure the continued compliance with the requirement — It is essential that the other materials used in the installation,

such as electrical cables, comply with this requirement.

e Safe opening for horizontally moving doors: the product does not cause uncontrolled movements.

Special warnings to ensure continued compliance of the requirements:

- Install the product carefully following all the instructions described in Chapter “2 - Installation” and Chapter “4 - Testing and commissioning”.

- Ensure that a maintenance schedule is organised which scrupulously complies with all the provisions in the Chapter “Maintenance

Schedule”.
e As regards the risks of crushing and impact, the sliding closures are protected by means of one of these three methods:

1 - For operation with “hold-to-run command” (man present): as specified in EN 12453, point 5.1.1.4. In this case the command button
must be placed in view of the automation and if it is accessible to the public, the command button must not be available to them, e.g.
use only with a key switch.

2 - For “Semi-automatic” operation: through the use of an active sensitive edge for limiting the forces as specified in EN 12453, paragraphs
5.1.1.5and 5.1.3.

3 - For “automatic” operation: through the use of an active sensitive edge for limiting the forces as specified in EN 12453, paragraphs 5.1.1.5
and 5.1.3; in this case, at least one pair of photocells must be installed as shown in Fig. 2.
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TUB4000

Instructions translated from Italian
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A IMPORTANT!
Before performing any type of operation or

procedure, read carefully the general instructions
(page 1) and the application limits (paragraph 2.2)

1 PRODUCT DESCRIPTION AND INTENDED USE

TUB4000 is a sliding gate gear motor of significant dimension for industrial use,
with built-in control unit DPRO500 and is also prearranged for the inclusion of
NICE receivers.

The gear motor, which functions electrically, can be disengaged by means of a
key, thereby allowing the gate to be opened manually.

CAUTION! - All uses other than the intended use described and use
in environmental conditions other than those described in this manual
should be considered improper and forbidden!

) INSTALLATION

A The TUB4000 must be installed exclusively by qualified technical
personnel in compliance with current laws, standards and regulations,
and with the instructions provided in this manual.

2.1 - Tests prior to installation

Before proceeding with installation, check the condition of the product com-
ponents, suitability of the selected model and conditions of the intended instal-
lation environment:

e Check that all the materials are in good working order and suited to the
intended use.

e Check that all conditions of use fall within the “application limits” of the
product (paragraph 2.2) and the value limits shown in the “Product technical
characteristics”.

e Check that the installation location is compatible with the overall dimensions
of the product (Fig. 1).

e Check that the surface chosen for installing the product is solid and can
ensure stable attachment.

* Make sure that the installation area is not subject to flooding; if necessary, the
product may be installed, appropriately raised above ground level.

* Check that the space around the product allows safe and easy access.

e Check that all electrical cables to be used belong to the type listed in Table 2.

e Check that the automation has mechanical stops in both the opening and
closing phases.

2.2 - Product application limits

The data relative to the TUB4000 performances is indicated in Chapter 13
(“Technical specifications”) and is the only data that allows for correctly deter-
mining whether the product is suitable for its intended use.

In general, TUB4000 is able to automate gates weighing up to 4,000 kg or up
to 30 m long, according to the data shown in Table 1 below.

TABLE 1
Length of leaf in metres Maximum cycles/hour
Upto b 42
5+10 21
10+15 14
15+20 10
20+25 8
25+30 7
Graphic represen-
tation of the cycles 40
per hour in relation 35 \
to the length of the 30 \\
gate leaf. E 25 \\
g 20
8 15
§- 10 [~ ——
5 T ——
0
0 10 15 20 25 30
L [m]
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2.3 - Typical system

The figure 2 below indicates a typical sliding gate automation system using
the TUB4000.

Key operated selector switch
Photocell on post

FOTO photocells

Main fixed edge (optional)

Main moveable edge

“Open” stop bracket

Rack

Secondary fixed edge (optional)
Flashing light

Aerial

11 Motor

“Closed” stop bracket
Secondary moveable edge (optional)
Radio transmitter
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2.4 - Installation of the gear motor

If a base for the gear motor already exists, fixing must be performed directly to

the surface by means of expansion bolts.

If this is not so, it is necessary to:

01. Dig an adequately large foundation hole.

02. Prepare one or more conduits for the electrical cables as shown in fig. 5.

03. Assemble the four clamps on the foundation plate setting one nut under-
neath and one on top of the plate as in fig. 3 so that the threaded section
protrudes out of the plate as much as possible.

04. Pour the concrete and, before it starts to harden, set the foundation plate
checking that it is parallel to the leaf and perfectly level as shown in fig. 5
Wait for the concrete to harden completely.

05. Remove the body from the gear motor following the procedure shown in
fig.7 in reverse order.

06. Place the gear motor on top of the foundation plate and make sure it is
perfectly parallel to the leaf, then secure it by tightening the 4 nuts with
washers to the respective clamps as shown in fig. 6.

07. Release the pinion as shown in the “Release and manual movement” para-
graph in the Chapter “Instructions and Warnings for users of the TUB4000
gear motor”.

08. Open the leaf up completely and place the first piece of the rack on the pi-
nion and check that the beginning of the rack corresponds to the beginning
of the leaf. Make sure that there is at least 2+3 mm of play between the rack
and the pinion, then fasten the rack to the leaf using suitable means.

09. Slide the leaf, using the pinion as a reference point for the fastening the
other elements of the rack.

10. Cut away any excess of the rack.

11. Open and close the gate several times and make sure that the rack is ali-
gned with the pinion with a maximum tolerance of 10- 15 mm. Moreover,
check that the play of 2-3 mm between the pinion and the rack has been
respected along the entire length.

12. Fix the two “Opening” and “Closing” limit switch brackets with the relative
dowels to the outer sides of the rack as shown in fig. 4. Considering that
the leaf will slide for a further 2+3 cm after the limit switches have activated,
the brackets should be positioned at a sufficient distance from the mecha-
nical stops.

13. Perform the operation described in point 7 in reverse and block the pinion.

4 - English

14. Secure the body to the TUB4000 as shown in fig. 7 and ensure that the
limit switch lever positioned above the pinion moves freely.

15. Close the gear motor door and make sure that the safety microswitch po-
sitioned to the right of the electric motor is activated.

A In order to prevent the weight of the leaf from affecting the gear
motor, it is important that there is a play of 2:3 mm between the rack
and the pinion.

2.5 - Installation of the various devices to the control unit.

Perform the installation of all foreseen devices following the respective instruc-
tions. Check in Chapter 7 (DPRO500) which devices can be connected to the
TUB4000.

CAUTION! - The electrical connections must be performed by skilled
and qualified personnel in strict observance of current legislation,
standards and regulations with the system disconnected from elec-
tricity supply.
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3 ELECTRICAL CONNECTIONS

Fig. 3 shows the cables needed for the connection of various devices in a
typical installation; Table 2 shows the cable characteristics.

The cables used must be suitable for the type of installation. For exam-
ple, an HO5VV-F type cable is recommended for indoor applications or
an HO7RN-F if fitted externally.

TABLE 2 - Technical specifications of electrical cables (Fig. 2)

Connection Cable type Maximum admissible length

A: Power line 1 - 4x1.5mm? cable 30 m (note 1)

B: Flashing light 1 - 2x1mmgq cable 20 m (note 7)

C: Aerial 1 RG58 type shielded cable (recommended less than 5 meters)

D: Transmitter photocells

1 - 2x0.25mm? cable

30 m (note 3)

E: Key operated selector switch

2 - 2x0.25mm? cables

50 m (note 2)

F: Fixed edges

1 - 2x0.5mm? cable

G: Moveable edges

1 - 2x0.5mm? cable

30m (note 4-5-6)

(

30 m (note 4 - 6)
(
(

H: Receiver photocells 2 - 2x0.25mm? cables 30 m (note 2 - 3)

Note 1 - Power supply cables longer than 30 m may be used provided they have a larger gauge, e.g. 4x2.5mm?, and a safety earthing system is provided near
the automation unit.

Note 2 - A single 4x0.25mm? cable can be used instead of two 2x0.25mm? cables.
Note 3 — Use shielded cables if the length exceeds 30 m, connecting the braid to earth only on the control unit side

Note 4 — Several safety edges may be necessary in particular applications. See the instructions manual for the advised type of connection if there is more than
one edge.

Note 5 — Special devices which enable connection even when the leaf is moving must be used to connect movable edges to sliding leaves.

Note 6 — The necessary humber of conductors to connect the moveable and fixed edges depends on the method used to guarantee the required safety
category. The example refers to the TCB65 edges connected to the TCE interface.

Note 7 — It is possible to connect a 230 VAC warning light. See Fig. A for the connection.

CAUTION! - The cables used must be suited to the type of environment of the installation site.

After making the electrical connections, consult Chapter 7 (DPRO500) for information on the initial start-up procedures, and recognition of the
safety devices and limit switches.
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4 TESTING AND COMMISSIONING

The testing and commissioning phases are the most important when creating
an automated system in order to ensure maximum safety. The testing proce-
dure can also be performed as a periodic check of the automation devices.

These phases must be performed by qualified and experienced personnel who
must take charge of establishing the tests necessary to verify the solutions adopt-
ed in respect of risks and verify the compliance of the system with applicable
standards, legislation and regulations, in particular all requirements of the standard
EN 12445 which establishes the test methods for checking automated systems
for doors and gates. The additional devices must undergo specific testing, both
in terms of their functions and in terms of their interaction with the control unit;
therefore, you need to refer to the instruction manuals for the individual devices.

4.1 - Testing

The sequence of steps to be performed when running the testing phase, as

described below, refers to a typical system (Fig. 2):

1 Check that all the instructions in the “Installation warnings” chapter have
been rigorously complied with.

2 Using the control devices (transmitter, push button, key switch, etc.), test the
Opening, Closing and Stopping of the gate, ensuring that the movement of
the gate leaves corresponds to specifications. Test several times to assess
the movement of the gate and check for any defects in assembly or adjust-
ment and for any particular points of friction.

3 Check, one by one, that all the safety devices featured in the system (photo-
cells, sensitive edges, etc.) work properly.

4 If the dangerous situations caused by the movement of the gate leaves have
been safeguarded against by limiting the impact force, the impact force must
be measured according to the EN 12445 standard.

5 Check that the stopping distance of the gate is 2-3 cm, otherwise

adjust the mechanical brake as follows (fig. 8):

a. Give the nut on the motor shaft a half turn in a clockwise direction;

b. If the half turn isn’t enough, turn the nut a little bit more;

c. Be careful not to over tighten the nut because it could completely block
the electric motor.

A\ Before adjusting the mechanical brake, the power supply must be
turned off placing the main switch on the control unit in the “OFF”
position.
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INTEGRATED CONTROL UNIT DPRO500

A IMPORTANT!
Before performing any type of operation or
procedure, read carefully the general instructions
(page 1) and the application limits (paragraph 6.2)

5.1 - Product description and intended use

The DPRO500 control unit is designed to control electromechanical actuators
for automating gates, sectional doors or shutters.

CAUTION! - All uses other than the intended use described and use
in environmental conditions other than those described in this manual
should be considered improper and forbidden!

The control unit can be connected to all common safety elements. To open and
close a gate, you only need to operate the appropriate button installed on the
cover or the external button or via a radio receiver.

6 INSTALLATION

6.1 - Pre-installation checks

Before proceeding with installation, check the condition of the product com-
ponents, suitability of the selected model and conditions of the intended instal-
lation environment:

e Check that all the materials are in good working order and suited to the
intended use.

e Check that all conditions of use fall within the “application limits” of the
product (paragraph 6.2) and the value limits shown in the “Product technical
characteristics”.

e Check that the installation location is compatible with the overall dimensions
of the product (Fig. 9).

e Check that the surface chosen for installing the product is solid and can
ensure stable attachment.

* Make sure that the installation area is not subject to flooding; if necessary, the
product may be installed, appropriately raised above ground level.

e Check that the space around the product allows safe and easy access.

® Check that all electrical cables to be used belong to the type listed in Table 1.

e Check that the automation has mechanical stops in both the opening and
closing phases.

160

6.2 - Product application limits
The product is only to be used as indicated in the following table:

Control unit power supply ‘ Type of motor*

Three-phase 3x400 Vac - Three-phase 3x400 V AC - 50/60 Hz — with
50/60Hz Nice encoder or mechanical limit switches
Single-phase 1x230 Vac - Single-phase 1x230 V AC - 50/60 Hz — with
50/60Hz Nice encoder or mechanical limit switches

(*) In respect of the corresponding application limits.
For single-phase motors, see Paragraph 7.2.

A CAUTION! - The control unit described in this instruction manual
cannot be used in areas subject to the risk of explosion.

Important — Before installation, prepare the electrical cables required for the
system, by referring to “Table 1 - Technical specifications of electrical cables”.

A Caution! — When laying the ducting for routing the electrical cables and for
the cable entry point into the control unit housing, be aware that due to pos-
sible deposits of water in the junction wells, the connection ducts might create
condensate in the control unit, with consequent damage to the electronic cir-
cuits.

6.3 - Installation of the control unit

Proceed as follows when installing the control unit:

01. Open the control unit box: unscrew the screws as shown in Fig. 10-A /
Fig. 10-B;

02. Prepare the holes for routing the electrical cables for the accessories pro-
viding control and/or signalling functions. For this purpose, we recommend
using a special tool (e.g. hole cutter) on the marked positions at the bottom
of the box, also to ensure maintaining the level of IP protection. If neces-
sary, you can use the lateral cable entry points, but only by using suitable
ducting connections;

TABLE 1 - Technical specifications of electrical cables

Connection Cable type Maximum admissible length
CONTROL UNIT POWER SUPPLY Cable
- three-phase 4 x 1 mm? 5m (note 1)
- single-phase 3x0,75 mm? 2 m (note 1)
MOTOR cable special cgbles for Nice gearmotors are on sale as 5-7-11m
accessories.
for other brands, contact the motor manufacturer
Cable for FLASHING LIGHT with aerial 2 x 1 mm?2 (for 230 V AC flashing light) 10m
RG58 type shielded cable (aerial)
PHOTOCELL cable 4 x 0,5 mm? 10m
KEY SWITCH cable 2 cables 2 x 0.25 mm? 10 m (note 2)
SPIRAL cable for safety edge Nice spiral cable is available as an accessory 50m
Note 1 - If the power cable exceeds the maximum allowed length, a cable with larger cross-section must be used
Note 2 - These two cables may be replaced by a single 4 x 0.5 mm? cable.
CAUTION! - The cables used must be suited to the type of environment of the installation site.
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03. At this point, you can make all the electrical connections: see Chapter 7.

To install the other devices used on the automated system, refer to the respec-
tive instruction manuals.

7 ELECTRICAL CONNECTIONS

CAUTION!

- Before you proceed to make any electrical connections make sure
that the power supply is disconnected;

- Connections must only be carried out by qualified personnel.

— You must put a device on the electricity supply line that ensures complete
disconnection of the automated mechanism from the mains supply. The
disconnection device must have contacts with an opening distance large
enough to permit complete disconnection under the conditions sanctioned
by overvoltage category lll, in accordance with installation regulations. The
device ensures quick, safe disconnection from the power supply if needed,
and must therefore be in a position that is visible from the automation mecha-
nism. If, on the other hand, it is located in a position which is not visible, there
must be a system for preventing accidental or unauthorised reconnection to
the mains supply to prevent this risk. The disconnection device is not sup-
plied with the product.

- Selecting the power supply voltage:
The control unit can function correctly with three-phase or single-phase
power (see wiring diagrams), with either 400 V or 230 V voltage.

The default setting is three-phase 400 V power supply voltage.
To select the 230 V single-phase power supply, observe the instructions
specified in Chapter 7.2

7.1 - Connecting the three-phase power supply cable

To make the electrical connection refer to Fig. 11.
A 16 A CEE plug must be connected to terminals L1, L2 and L3 and to the
PE terminal.

7.2 - Connecting the single-phase power supply cable

To make the electrical connection refer to Fig. 12.
A Schuko plug must be connected to terminals L1 and L3 and to the PE
terminal.

7.3 - Changing the power supply through the jumper

The power supply to the control unit can be changed through the jumper, as
explained below (Fig. 13)

01. Remove the top cover

02. Extract the jumper (default position 3 x 400 V) using needle-nose pliers
03. Insert the jumper (1 x 230 V)

04. Re-insert the top cover

7.4 - Description of the electrical connections (Fig. 14): power
supply, safety and control devices and accessories

You can connect control devices with “Normally Open” (NO) or “Normally
Closed” (NC) contacts to the 8, 9, 10 and 11 inputs. You can then make use of
one of these inputs or a combination thereof, as well as the STOP/ALT inputs if

appropriate, to connect an external push button panel, for example, or a switch
with a rope connected to the ceiling.

PUSH BUTTONS - Input for connecting the push button panel on the cover
of the box.

ENCODER - Input for connecting the wiring of the electronic limit switch
(Nice encoder). Not usable in this version.

COMMON (8) - 24 V DC input that acts as a common input for the OPEN,
CLOSE and ING1 inputs and positive for power supply to the services.

OPEN (9) - Input for devices which control only the opening movement. It is
possible to connect contacts of the “Normally Open” type to this input.

CLOSE (10) - Input for devices which control only the closing movement.
It is possible to connect contacts of the “Normally Open” type to this input.

ING1-photo- (11) - Normally Closed (NC) input for devices that control the
movement of the automation. If this input is properly programmed with the
Nice Oview programmer, you can get the following operating modes:

— Step-by-step

— Partial Open

- Open

— Close

— Photo (default)

- Photo 1

— Altin opening

— Altin closing

For a description and instructions on how to program the available functions,
refer to the Oview function sheets for DPRO500.

ALT - Input for devices that stop a manoeuvre when in progress; connect
contacts of the “Normally Closed” type.

SAFE - Input for connecting the thermal protection device of the motor.
CAUTION! - It is only used for motors with mechanical limit switches. Leave
“unconnected” with motors which have electronic limit switches.

LIMIT SWITCH - Input for connecting mechanical limit switches.
(1) limit switch common

(2) limit switch open

() pre-limit switch close

(4) limit switch close

STOP - Input for connecting resistive sensitive edges (8k2) or optical sensi-
tive edges (OSE), as described below (Fig. 15):
OSE Connection:

-5 - positive 12 V DC (+) (brown wires)
- 6 - signal (S) (green wires)
- 7 > GND negative (-) (white wires)

8k2 Connection:

- Connect the 8.2 kQ resistor between terminals 6 (signal - S) and 7 (nega-
tive - GND)
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IBT4N - Input for connecting the Oview programmer, with the IBT4N adapt-
er. CAUTION - disconnect the power supply before connecting/disconnect-
ing the programmer.

ANTENNA ¥—| - Input for connecting the radio receiver aerial (Note: the
aerial is built into the Nice LUCY B, MBL and MLBT flashing lights).

OUT (CONNECTOR FOR NDAO040) - Connector for NDA0O4O accessory
card that adds two outputs to voltage-free contacts. These outputs can be
properly programmed with the Nice Oview programmer. For a description
and instructions on programming the available functions, see the NDA0O40O
accessory board manual.

MOTOR - Output for connecting the single-phase and three-phase motor.
For single-phase motors:

U - common

V - opens

W - closes

LINE - Input for connecting the power supply.
L1-L2-L.3: THREE-PHASE connection
L1-L3: SINGLE-PHASE connection

@ PE - Input for the earth connection for the control unit and motors.

IMPORTANT!

We DO NOT recommend that you connect
any device or accessory not mentioned in this
instruction manual.

The manufacturer declines all responsibility
whatsoever for any damage due to improper
use of the various system devices that does not
comply with the instructions in this manual.
For more information, please contact the Nice
Customer Service.

7.5 - Electrical connections of the control unit

CAUTION! - Before you proceed to make any electrical connections
make sure that the mains power supply is disconnected.

After attaching the control unit box and preparing the holes for routing the elec-
trical cables (see paragraph 6.3), make the electrical connections as follows:

First connect the power supply cable:
- for the three-phase line see Paragraph 7.1 and Fig. 11
- for the single-phase line see Paragraph 7.2 and Fig. 12

Then, connect the power supply cable from the motor:

- Motor with mechanical limit switch (Fig. 16)

Lastly, connect the electrical cables of the various available accessories,
referring to Fig. 13 and paragraph 7.3.

Note — To facilitate connecting the cables, you can remove the terminals
from their positions.

0800060
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LED SAFETY = safety chain LED
LED L2 = OKLED (green)
LED L1 = Warning LED (red)
ouT _ slot for the NDA040 accessory
~  board for expanding outputs
PROG = DIP switch for programming
ENCODER = electronic limit switch
external inputs
8 - com (+24 V DC common)
INPUT = 9-open
10 - close
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OXI)
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7.6 - STOP SAFETY EDGE Input

The function of the SAFETY EDGE input is to cause the immediate stop of a
manoeuvre when in progress followed by a short reverse manoeuvre.

This input can be connected to devices such as optical sensitive edges (OSE)
or those with 8.2 kQ constant resistance output.

During the recognition phase, the control unit recognises the type of device
connected and causes a “STOP” whenever any variation in the recognised
status occurs.

Multiple devices, even of different types, can be connected to the STOP
SAFETY EDGE input if appropriately organised:

- NO devices: connect the 8.2 kQ resistor in parallel to the device;

- NC devices: connect the 8.2 kQ resistor in series to the device;

- You can connect multiple NC devices “in series” with each other without
quantity limits;

- If there are multiple devices, all must be connected “in cascade” with a single
8.2 kQ terminal resistance;

- You can also create a combination of NO and NC types, by placing the two
contacts “in parallel”. In this case, you need to place a 8.2 kQ resistance “in
series” with the NC contact; this also makes it possible to put three devices
together: NO, NC and 8.2 KQ.

7.7 - Connecting a radio receiver

The control unit has an SM connector for connecting an SMXI, SMXIS, OXI,
OXIT or similar radio receiver (optional accessory, not supplied).

To connect the radio receiver, you must disconnect the mains power supply
from the control unit and insert the receiver as shown in Fig. 17.

Table 2 shows the actions performed by the control unit according to the acti-
vated outputs or the commands sent by the radio receiver.

Note - For further information, refer to the instruction manual for the receiver.

TABLE 2
SMXI, SMXIS Receiver in “Mode 1 or 2”

output description

Output No. 1 Step-by-Step

Output No. 2 Partial open; factory setting: it opens to halfway (this
may be changed during the position acquisition phase
or by using the Oview programmer)

QOutput No. 3 Open

Output No. 4 Close

command description

Command No. 1 Step-by-Step

Partial open; factory setting: it opens to halfway (this
may be changed during the position acquisition phase
or by using the Oview programmer)

Command No. 2

Command No. Open
Command No. Close
Stop

Command No. Step-by-Step Condominium

Command No. Step-by-Step High priority

3
4
Command No. 5
6
7
8

Command No. Partial open 2

Command No. 9 | Partial open 3

Command No. 10 | Open and Lock automation

Command No. 11 | Close and Lock automation

Command No. 12 | Lock automation

Command No. 13 | Release automation

Command No. 14 | Timed Courtesy light

Courtesy light ON/OFF

Command No. 15

7.8 - Initial startup and electrical connections test
After supplying power to the control unit, carry out the following checks:

 Verify that the green L2 LED (close to the DIP switches) flashes regularly, with
a frequency of 1 flash per second.

o If the system is equipped with photocells, check that their LEDs flash cor-
rectly (RX); the type of flashing is not significant because that depends on other
factors.

e Ensure that the red SAFETY LED near the keyboard cable connector is per-
manently ON (see Safety LED Diagnostics table, Paragraph 10.2).

If any one of these tests fails to comply with requirements, you must discon-
nect the electrical power from the control unit and check the various electrical
connections made previously.

12 - English
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7.9 - Total deletion of the control unit memory

You can delete all the data stored on the control unit and restore it to its original
state with the default settings.

Set dip switches 1-2-3-
4 to ON = the red and
green leds start flashing
quickly

Press and hold the
STOP button for 3 sec.
until the green and red
leds remain lit

Release the STOP
button

At this point the control
unit performs a RESET
= the red and green leds
start flashing quickly

Set dip switches 1-2-3-
4 to OFF

7.10 - Recognition of the safety devices and the Opening and
Closing positions

After performing the initial startup (paragraph 7.8) and be-
fore setting the gate Opening and Closing positions, you
must have the control unit run the recognition phase of
the connected safety devices on the “STOP Safety Edge”
input.

CAUTION! - During the recognition phase, at least
one safety device must be connected to the control
unit.

OPEN
STOP
CLOSE

Set dip switch 1 to ON =

- Green LED begins to flash
rapidly

- Red LED is OFF

Press and hold the STOP button
until the red led comes on and
remains lit (after about 3 sec.)




Release the STOP button

2

This procedure must be repeated if a modification is made to the
devices connected to the “STOP Safety Edge” terminal (for example,
after connecting a new device to the control unit).

After performing the recognition of the safety devices on the automated sys-
tem, the control unit must recognise the gate Opening and Closing positions.

CAUTION! - The recognition procedure of the safety devices and the
gate Opening and Closing positions must be done consecutively, without
interruption. You can not perform the recognition of the safety devices at
one time and the recognition of the positions at another time.

7.10.1 - Recognition of the Opening and Closing positions with
mechanical limit switch

You can program 2 positions, as follows:

Position ‘ Meaning

Opening Maximum opening position. When the gate reaches
this position it stops.

Closing Maximum closing position. When the gate reaches this
position it stops.

Caution! - If the direction of rotation does not correspond to the direc-
tion set (Open button = opening direction), you need to invert the “V”
and “W” connections (phase inversion) in the motor connector (Fig. 18).

To perform the procedure, proceed as follows:

Move DIP switch 1 to OFF

Press the “Open” button to move
the gate to its maximum open po-
sition

Press the “Close” button to move
the gate to its maximum closed
position

CAUTION! - The recognition phases must not be interrupted. If there
is an interruption, you must repeat the entire recognition process. If at
the end of the recognition phase, the red LED flashes 9 times-pause-9
times, it means that an error has occurred.

If instead it flashes 3 times-pause-3 times, reset the error by pressing
the STOP button and invert the opening limit switch connection with
that of the closing limit switch at the LIMIT SWITCH terminal (Fig. 14).
The position recognition phase can be repeated at any time, also after
the installation.

7.11 - Operating modes
CAUTION! - If the functions of Table 3 are programmed with the Oview
programming unit, it is necessary to set the dip switches to OFF.

TABLE 3

DIP1 DIP2 DIP3 DIP4 Function

OFF | OFF | OFF | OFF | Hold-to-run movement

ON X OFF | OFF | Acquisition of positions and status of the ALT
input

OFF | ON | OFF | OFF | Rotation direction of the encoder reversed

OFF X OFF | ON | Industrial mode (semi-automatic opening —
hold-to-run closing), if positions recognised

OFF X ON | OFF | Semi-automatic mode, if positions recognised

OFF ON ON | Automatic mode with adjustable pause time, if
positions recognised (see para. 10.1.2 “Other
functions” for info on saving the pause time)

(& J

7.12 - Oview programming unit

Using the Oview programming unit allows you to manage the installation,
maintenance and diagnosis of the entire automated system in a thorough and
rapid manner.

You can connect Oview to the control unit via the IBT4N interface using a bus
cable with 4 wires inside.

To access the BusT4 connector, you need to open the control unit box, plug
the IBT4N connector into the appropriate slot and then connect the Oview
programmer (Fig. 19).

Oview can be used at a maximum cable distance of 100 metres from the
control unit; it can be connected simultaneously to multiple control units (up to
16) and can remain connected even during normal operation of the automated
system. When working with QOview, it is very important to observe the instruc-
tions in the Oview instruction manual.

If there is an OXI radio receiver in the control unit, when you use Oview you can
have access to the parameters of the transmitters memorised in the receiver.
For further information, refer to the Oview instruction manual or the control unit
function sheet available from the website www.niceforyou.com

CAUTION! - If the functions of Table 3 are programmed with the Oview
programming unit, it is necessary to set the dip switches to OFF.

J
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8 TESTING AND COMMISSIONING

The testing and commissioning phases are the most important when creating
an automated system in order to ensure maximum safety. The testing proce-
dure can also be performed as a periodic check of the automation devices.

These phases must be performed by qualified and experienced personnel who
must take charge of establishing the tests necessary to verify the solutions adopt-
ed in respect of risks and verify the compliance of the system with applicable
standards, legislation and regulations, in particular all requirements of the standard
EN 12445 which establishes the test methods for checking automated systems
for doors and gates. The additional devices must undergo specific testing, both
in terms of their functions and in terms of their interaction with the control unit;
therefore, you need to refer to the instruction manuals for the individual devices.

8.1 - Testing

The sequence of steps to be performed when running the testing phase, as

described below, refers to a typical system:

1 Check that all the instructions in the “Installation warnings” chapter have
been rigorously complied with.

2 Release the motor. Check that the gate can be manually manoeuvred with a
force no greater than 225N.

3 Lock the motor.

4 Using the control devices (transmitter, push button, key switch, etc.), test the
Opening, Closing and Stopping of the gate, ensuring that the movement of
the gate leaves corresponds to specifications. Test several times to assess
the movement of the gate and check for any defects in assembly or adjust-
ment and for any particular points of friction.

5 Check, one by one, that all the safety devices featured in the system (photo-
cells, sensitive edges, etc.) work properly.

6 If the dangerous situations caused by the movement of the gate leaves have
been safeguarded against by limiting the impact force, the impact force must
be measured according to the EN 12445 standard.

8.2 - Commissioning

Commissioning can only be performed after obtaining positive results in all the
test phases run on the control unit and the other devices (paragraph 8.1). It is
not permissible to execute partial commissioning or to enable use of
the system in “makeshift” conditions.

1 Prepare and store the technical documentation for the automated system
for at least 10 years. This must include at least: an assembly drawing of the
automated system, a wiring diagram, an analysis of hazards and solutions
adopted, a manufacturer’s declaration of conformity of all the devices installed
(for the control unit, use the annexed CE declaration of conformity); a copy of
the automation system instruction manual and maintenance schedule.

2 Post a label on the gate providing at least the following data: type of auto-
mated system, name and address of manufacturer (person responsible for
the “commissioning”), serial number, year of manufacture and “CE” marking.

3 Post a permanent label or sign near the gate detailing the operations for
releasing the system and its manual operation

4 Post a permanent label or sign on the gate containing this picture (min. height
60 mm).

-

~

S J

5 Prepare the declaration of conformity for the automation system and hand it
to the owner.

6 Prepare the “Instructions and warnings for the use of the automation system”
and hand it to the owner.

7 Prepare the maintenance schedule for the automation system and hand it to

the owner; it must include all the instructions regarding maintenance of the

individual devices.
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To create an automation consisting of two leaves moving in opposite directions,
it is necessary to use two control units connected as shown in Fig. 20.

The motors and limit switches must be connected to each control unit. The
warning light and the G.O.l. (Gate Open Indicator) can be connected to any
one of the two control units, or can be installed one on each control unit (Fig.
A page 6).

The inputs must be placed parallel to one another; the “Common” input can be
connected to either one of the two control units.

Connect in parallel safety edge (8k2/OSE) “~” connectors of both control units.
Configure the “Open” input as “Condominium” using the O-View programmer,
which allows for synchronising the leaves should the two control units lose their
synchronisation.

With this configuration it is important to remember that:

¢ the intervention of the sensitive edge only impacts the single leaf;

e the red STOP key only impacts the single leaf;

¢ the intervention of the thermal protection device only impacts the single leaf.
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'1 O FURTHER DETAILS AND DIAGNOSTICS

10.1 - Further details
10.1.1 - Signals when switching ON

When the DPRO500 control unit is switched ON, the reaction of the green OK
L2 led and the red WARNING L1 LED is important, as shown in Table 4. In
particular, it indicates whether:

- The recognition of the Opening and Closing positions is correct;

- The recognition of the (sensitive edge) safety device is correct and what kind

CAUTION! - The output is not protected against short-circuits.

This “indicator” functions in the following way:

- off when the safety chain is open (ALT inp, red STOP button, thermal protec-
tion or release)

- flashes 0.5 s ON, 0.5 s OFF when it works properly

shows the same diagnostics as the red L1 WARNING LED when there are

“serious errors” (Paragraph 10.2).

Setting the pause time for automatic closing

1 Set DIP switches 3 and 4 to ON.

2 Send a command to open the gate so as to move the gate to its fully open
position.

3 Once this position is reached, wait for a period of time equal to the required
pause time for automatic closing and then command the gate to close. The
pause time for automatic closing is now saved.

In order to change the pause time, set dip 3 and 4 to OFF and then back to ON.
At this point you must repeat the sequence of opening, pause time and closing.

of safety device has been recognised.

TABLE 4

Signals when

Signal

switched on RED WARNING

GREEN OK

L2 LED L1LED CAUTION! - When DIP switch 4 is moved to the OFF position, the pause time
Blank memory (no acquired | Rapid flashing for 5 | Rapid flashing for 5 is deleted.
position or safety device) seconds seconds
Positions acquired correctly | Rapid flashing for 2 Just one slow flash
and “8k2” safety recognised | seconds
Positions acquired correctly | Rapid flashing for 2 | Two slow flashes (, )
and “OSE” safety device seconds @
recognised

After providing the signals shown in Table 4, the DPRO500 control unit shows
any errors through Diagnostics using the OK L2 led and the WARNING L1 LED.

10.1.2 - Other functions

Status and diagnostics indicator (terminal on the keyboard)
The control unit allows you to connect a 24V-5W max. indicator light to the T
“indicator” terminal on the push button panel housed inside the box cover (Fig. -
21: terminal 1 -, 2 4). The “indicator” can be installed on the cover itself, by -t
making a hole on the latter, or it can be installed outside the control unit at a
maximum distance of 2 m from the latter.

EXRS)
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10.2 - Diagnostics

Some devices are equipped to display messages to identify their status and faults. The following table describes the various alarm signals according to the type
of problem. These alarm signals are provided by appropriate flashes of the green OK L2 LED and the red WARNING L1 LED and from the flashing light (if there
is one) connected to the specially programmed control unit outputs.

DIAGNOSTICS GREEN OK L2 LED
Solution

Flashing light

2 flashes - short pause Triggering of a photocell At the start of the manoeuvre, one or more photocells fail to give the | Flash
2 flashes - long pause enable signal; check for obstacles and whether the photocells are in-
terfering with each other’s IR. When the safety devices have intervened,
the automation can be controlled with a person present through the
wired controls. It is not possible to send commands via radio.
4 flashes - short pause Triggering of the STOP input At the start of or during the manoeuvre, the STOP or ALT input was | Flash
4 flashes - long pause triggered; identify the cause. When the safety devices have intervened,
the automation can be controlled with a person present through the
wired controls. It is not possible to send commands via radio.
6 flashes - short pause Manoeuvre limiting device --- Flash
6 flashes - long pause
9 flashes - short pause Automation system locked Send the “Release Automation” command or command the Flash
9 flashes - long pause manoeuvre with “Step-by-Step High Priority”.
The LEDs come on for 3 Lock automation --- Flash
seconds
2 flashes of 1 second with Automation system released --- Flash
pause of 1.5 seconds

DIAGNOSTICS RED WARNING L1 LED

A Certain signals can be cancelled by pressing the red STOP button

Solution

Disconnect and reconnect the power supply. If the error persists, run
the “Total deletion of the control unit memory” (paragraph 7.8) and
rerun installation. If the condition persists, there may be a serious
fault and you will need to replace the electronic circuit board.

Rerun the recognition procedure for the safety devices connected to | ---
the control unit (paragraph 7.9).

Reverse the direction of rotation of the encoder by moving DIP switch
2 to ON (see paragraph 7.10). If the motor mounts a mechanical limit
switch, reset the error by pressing the STOP button and invert the
opening limit switch connection with that of the closing limit switch
at the LIMIT SWITCH terminal (Fig. 14).

Cause

EEPROM error - Error in the
internal parameters of the control
unit

Signal

5 flashes - short pause
5 flashes - long pause

Flashing light
Flash

2 flashes - short pause
2 flashes - long pause
3 flashes - short pause
3 flashes - long pause

Safety Test Error

Error in direction of rotation
of the Encoder Or inverted limit
switch
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4 flashes - short pause Error with safety limit switches The gate has gone past the safety limit switches during Opening | ---
4 flashes - long pause or Closing. Move the gate manually to about half way up using the
emergency manoeuvre system (see the manual of the motor) and
press the STOP button on the cover in order to restore operation.
Assess whether you need to change the previously acquired Open-
ing/Closing positions.

6 flashes - short pause Error with contactor Disconnect all the power lines for a few seconds, then try sending a | ---
6 flashes - long pause command again; if the problem persists, there may be a serious fault
on the circuit board or on the connections of the motor. Carry out
checks and replace parts, if required.

7 flashes - short pause RS485 communication error on Check that the motor-control unit cable is connected correctly, in | ---
7 flashes - long pause Encoder particular the encoder cable (6 coloured wires).
8 flashes - short pause Encoder error Check that the motor-control unit cable is connected correctly, in | ---
8 flashes - long pause particular the encoder cable (6 coloured wires). Rerun the recogni-

tion procedure of the Opening and Closing positions.
9 flashes - short pause Error in limit switch acquisition Repeat the recognition procedure of the Opening and Closing posi- | ---
9 flashes - long pause tions.
10 flashes - short pause Error in movement time-out The default setting for the movement time-out is 60 seconds. Check | ---
10 flashes - long pause whether there are any obstructions to the movement of the gate

or whether the gate has actually performed the movement. Check
whether the duration of the timer has been changed (using the
Oview programmer if available). Repeat the recognition of the Open-
ing and Closing positions.

Note - The diagnostic signals provided by flashing leds stop when the control unit is given a command.
By using an external flashing light*, the diagnostics signals continue for two sequences of flashes (e.g. “3 flashes - short pause - 3 flashes -long
pause” repeated twice).

IMPORTANT: To connect the external flashing light, you need to use the additional NDA040 board (not supplied).
* Configured with the Oview programmer as “Flashing Light 1”

L1 and L2 LED DIAGNOSTICS

Signal Cause
Flashes fast alternating red LED and green LED Firmware updating phase in progress
4 flashes - pause - 4 flashes of the LED simultaneously Awaiting firmware updating

SAFETY LED DIAGNOSTICS

Signal Cause Solution

On Correct operation ---

Off Safety chain open The safety chain is made up of the series of inputs (ALT, Stop via button, motor
thermal protection, motor release). Close the circuit

1 WHATTO DOF...

|

(troubleshooting guide)
The following is a list of possible malfunctions that may occur during installation or due to a failure, together with the possible solutions:

* The motor is at a standstill, no manoeuvre is commanded and the red LED flashes: verify the type of flashing by checking the L1 LED Diagnostics
table (paragraph 10.2) and press the red STOP button to cancel the diagnostics.

¢ The radio transmitter does not control movements and the LED on the transmitter does not come ON: check to see if the transmitter batteries
have run down and replace them, if necessary.

¢ The radio transmitter does not control movements but the LED on the transmitter comes ON: check to see if the transmitter is correctly saved
on the radio receiver. Also, check that the transmitter sends its radio signals correctly, by performing the following empirical test: press any button on the
transmitter and place its LED on the aerial of any ordinary radio that is ON and tuned to 108.5 Mhz (or close to it) on the FM band; in this way, you should
hear a slight noise with crackling pulses.

e When a command is sent, no manoeuvre takes place and the OK LED does not flash: check that the control unit is connected to mains supply
with voltage of 230/400V. Also, check that the fuses have not blown; if they have, identify the cause of the failure and then replace them with others of the
same type.

e When a command is sent, no manoeuvre takes place and the flashing light is OFF: check that the command is actually received; if the command
reaches the SS input, the OK LED flashes twice to indicate that the command has been received.

* The manoeuvre fails to start and the flashing light flashes a few times: count the number of flashes and check the meaning of the flashes with the
diagnostics table in paragraph 10.2

¢ The motor turns in the opposite direction:

- for a three-phase motor, you need to invert the “V” and “W” phases of the motor

- for a single-phase motor, you need to invert the “V” and “W” phases of the motor

* The manoeuvre starts but stops shortly after: identify the cause using the diagnostics of the Leds on the control unit.

e The red WARNING L1 led flashes 9 times followed by a pause: there was an error in the recognition procedure of the Opening and Closing positions.
You must delete the memory (see 7.9) and repeat the position recognition procedure (see 7.10).
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192 PRODUCT DISPOSAL

This product constitutes an integral part of the automation and, therefore, must be disposed of together with it.

Similarly to the installation phase, once the product reaches the end of its useful life, the disassembly and scrapping operations must be performed by qualified

personnel.

This product is made of various types of materials, some of which can be recycled while others must be scrapped. Seek information on the recycling and disposal
systems envisaged by local regulations in your area for this product category.

CAUTION! - Some parts of the product may contain polluting or hazardous substances which, if released into the environment, constitute serious environmental

and health risks.

As indicated by the adjacent symbol, the product may not be disposed of together with domestic waste. Sort the materials for disposal, acco
ding to the methods envisaged by current legislation in your area, or return the product to the retailer when purchasing an equivalent product.

CAUTION! - Local legislation may include the application of heavy fines in the event of improper disposal of this product.

| 3 TECHNICAL SPECIFICATIONS

WARNINGS: ¢ All technical specifications stated herein refer to an ambient temperature of 20° C (x 5° C). @ Nice S.p.A. reserves the right to apply modifications
to products at any time when deemed necessary, maintaining the same intended use and functionality.

Type Electromechanical self-braking gear motor for the automatic movement of sliding gates for industrial use,
complete with electronic control unit DPRO500

Pinion Z =18; Module = 6; Pitch = 18.8

Peak thrust 216 Nm

Nominal torque 65 Nm

Nominal torque speed

0.16m/s (9,50m/min)

Operating limits

TUB4000 is generally capable of automating gates up to 4000 Kg in weight and 30 m in length.

Power supply

3~ 400V ac +/-10%; 50Hz.

Max. absorbed power 580 W

Nominal absorption 1,6 A

Insulation class 1 (a safety earthing system is required)
Operating temperature -20°C ... 55°C

Protection level IP 54

Dimensions (mm) 580 x 480 x 240

Weight 60 kg
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EU Declaration of Conformity (N. 624/TUB4)
and declaration of incorporation of “partly completed machinery”

Note: the contents of this declaration correspond to that stated in the official document filed in the offices of Nice S.p.A. and, in particular,
the latest version thereof available prior to the printing of this manual. The text herein has been re-edited for editorial purposes. A copy of
the original declaration can be requested from Nice S.p.A. (TV) Italy.

Revision: 2 Language: EN

Manufacturer’s name: NICE S.p.A.

Address: Via Pezza Alta N°13, 31046 Rustigne di Oderzo (TV) ltaly

Person authorised to compile the technical documentation: NICE S.p.A.

Address: Via Pezza Alta N°13, 31046 Rustigne di Oderzo (TV) ltaly

Product type: Electromechanical gearmotor 400V three-phase

Model / Type: TUB4000

Accessories: Radio receivers mod. SMXI, SMXIS and ONEXI, OXI, OXIBD, OXILR, OVIEW

Optical safety edge TMF, NDA040
Photocells ERA family S, M, L

The undersigned, Roberto Griffa, as Chief Executive Officer, hereby declares under his own responsibility that the product identified above
complies with the provisions of the following directives:

e Directive 2014/30/UE (EMC) EN 61000-6-2:2005 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011

In addition, the product conforms to the following directive in accordance with the provisions applicable to “partly completed machinery”:
(Annex Il, part 1, section B):

¢ |n addition, the product conforms to the following directive in accordance with the provisions applicable to “partly completed machinery”:
Directive 2006/42/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND COUNCIL of May 17 2006 regarding machines and amending Directive
95/16/EC (consolidated text).

- It is hereby declared that the relevant technical documentation has been compiled in accordance with Annex VIl Part B of Directive
2006/42/EC and that the following essential requirements have been applied and fulfiled: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2-
1.5.5-1.5.6-1.5.7-1.56.8-1.5.10- 1.5.11

- The manufacturer agrees to transmit to the national authorities any pertinent information on “partly completed machinery”, in response
to a motivated request, without prejudice to its intellectual property rights.

- Should the “partly completed machinery” be commissioned in a European country with an official language different to the one used in
this declaration, a translation into that language accompanying this declaration must be provided by the importer.

- The “partly completed machinery” may not be commissioned until the final machinery into which it is to be incorporated has been decl
red to conform to the provisions of Directive 2006/42/EC, where appropriate.

The product also complies with the following standards: EN 60335-1:2012+A11:2014, EN 62233:2008, EN 60335-2-103:2015

Place and Date: Oderzo, 19/12/2017
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USER MANUAL (to be delivered to the end user)

A This user guide should be stored and handed to all users of the automation.

WARNINGS

e Keep at a safe distance from the moving gate until it is completely open or closed; do not transit through the gate until it is completely
open and has come to a standstill.

¢ Do not let children play near the gate or with its commands.

e Keep the transmitters away from children.

¢ Suspend the use of the automation immediately as soon as you notice something abnormal in the operation (noises or jolting move-
ments); failure to follow this warning may cause serious danger and accidents.

¢ Do not touch moving parts.

¢ Regular maintenance checks must be carried out by qualified personnel according to the maintenance plan.

¢ Maintenance or repairs must only be carried out by qualified technical personnel.

¢ Send a command with the safety devices disabled:

If the safety devices do not work properly or are out of order, the gate can still be operated.

When the safety devices have intervened, the automation can be controlled with a person present through the wired controls. It is not possible to send
commands via radio.
If the safety devices are out of order, arrange to repair the automation as soon as possible.

Releasing g and locking i the gearmotor (manual manoeuvre)
The gearmotor is equipped with a mechanical system that allows for opening and closing the gate manually.

Manual operation must be performed in the case of a power outage or in the event of anomalies affecting the system.
In the event of a gearmotor fault, it is still possible to try release the motor to check whether the fault lies in the release mechanism.

To lock the gearmotor, carry out the following operations in reverse order.

G

&= Q\

User-admissible maintenance operations
The operations that the user must carry out periodically are listed below:

¢ Cleaning of the surfaces of the devices: use a slightly damp (not wet) cloth. Do not use substances containing alcohol, benzene, thin-
ners or other flammable substances; the use of these substances may damage the devices and cause fires or electric shocks.

* Removal of leaves and stones: disconnect the power supply before proceeding, so as to prevent anyone from moving the gate. If a
back-up battery is fitted, disconnect it.
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AVVERTENZE GENERALI: SICUREZZA - INSTALLAZIONE - USO (istruzioni originali in italiano)

A Le seguenti avvertenze sono trascritte direttamente dalle Norme e per quanto possibile applicabili al prodotto in oggetto
ATTENZIONE Istruzioni importanti per la sicurezza. Seguire tutte le istruzioni poiché linstallazione non corretta puo causare
gravi danni
ATTENZIONE Istruzioni importanti per la sicurezza. Per la sicurezza delle persone & importante seguire queste istruzioni.
Conservare queste istruzioni
e Prima diiniziare I'installazione verificare le “Caratteristiche tecniche del prodotto”, in particolare se il presente prodotto & adatto ad automatizzare
la vostra parte guidata. Se non & adatto, NON procedere all’installazione
¢ |l prodotto non pud essere utilizzato prima di aver effettuato la messa in servizio come specificato nel capitolo “Collaudo e messa in servizio”
ATTENZIONE Secondo la piu recente legislazione europea, la realizzazione di un’automazione deve rispettare le norme armonizzate
previste dalla Direttiva Macchine in vigore, che consentono di dichiarare la presunta conformita del’automazione.
In considerazione di cio, tutte le operazioni di allacciamento alla rete elettrica, di collaudo, di messa in servizio e di
manutenzione del prodotto devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico qualificato e competente!
¢ Prima di procedere con l'installazione del prodotto, verificare che tutto il materiale da utilizzare sia in ottimo stato ed adeguato all’'uso
¢ |l prodotto non & destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali 0 mentali siano ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza
¢ | bambini non devono giocare con I'apparecchio
e Non permettere ai bambini di giocare con i dispositivi di comando del prodotto. Tenere i telecomandi lontano dai bambini
ATTENZIONE Al fine di evitare ogni pericolo dovuto al riarmo accidentale del dispositivo termico di interruzione, questo
apparecchio non deve essere alimentato con un dispositivo di manovra esterno, quale un temporizzatore, oppure
essere connesso a un circuito che viene regolarmente alimentato o disalimentato dal servizio
e Nella rete di alimentazione dell'impianto prevedere un dispositivo di disconnessione (non in dotazione) con una distanza di apertura dei
contatti che consenta la disconnessione completa nelle condizioni dettate dalla categoria di sovratensione I
¢ Durante l'installazione maneggiare con cura il prodotto evitando schiacciamenti, urti, cadute o contatto con liquidi di qualsiasi natura.
Non mettere il prodotto vicino a fonti di calore, né esporlo a fiamme libere. Tutte queste azioni possono danneggiarlo ed essere causa di
malfunzionamenti o situazioni di pericolo. Se questo accade, sospendere immediatamente I'installazione e rivolgersi al Servizio Assistenza
¢ || produttore non si assume alcuna responsabilita per danni patrimoniali, a cose o a persone derivanti dalla non osservanza delle istruzioni di
montaggio. In questi casi € esclusa la garanzia per difetti materiali
e |l livello di pressione acustica dell’emissione ponderata A & inferiore a 70 dB(A)
* | apulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza
e Prima degli interventi sull'impianto (manutenzione, pulizia), disconnettere sempre il prodotto dalla rete di alimentazione
e \ferificare frequentemente I'impianto, in particolare controllare i cavi, le molle e i supporti per rilevare eventuali shilanciamenti e segni di usura
o danni. Non usare se & necessaria una riparazione o una regolazione, poiché un guasto all’installazione o un bilanciamento della porta non
corretto possono provocare lesioni
¢ || materiale dell’imballo del prodotto deve essere smaltito nel pieno rispetto della normativa locale
¢ Tenere le persone lontane dalla porta quando questa viene movimentata mediante gli elementi di comando
¢ Durante I'esecuzione della manovra controllare I’'automazione e mantenere le persone lontano da essa, fino al termine del movimento
e Non comandare il prodotto se nelle sue vicinanze ci sono persone che svolgono lavori sull’automazione; scollegate I'alimentazione elettrica
prima di far eseguire questi lavori
e Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica 0 comunque da
una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio

AVVERTENZE INSTALLAZIONE

e Prima di installare il motore di movimentazione, controllare che tutti gli organi meccanici siano in buone condizioni, regolarmente bilanciati e
che 'automazione possa essere manovrata correttamente

e Se il cancello da automatizzare & dotato di una porta pedonale occorre predisporre I'impianto con un sistema di controllo che inibisca il
funzionamento del motore quando la porta pedonale ¢ aperta

e Assicurarsi che gli elementi di comando siano tenuti lontani dagli organi in movimento consentendone comunque una visione diretta.
A meno che non si utilizzi un selettore, gli elementi di comando vanno installati ad un’altezza minima di 1,5 m e non devono essere accessibili

Avvertenze particolari in relazione alle Direttive Europee applicabili al prodotto
e Regolamento “Prodotti da Costruzione”: Avvertenze particolari per questo prodotto in relazione al Regolamento 305/2011:

- Linstallazione completa di questo prodotto, cosi come descritta in questo manuale di istruzioni e per alcuni tipi di uso (ad esempio escluso
I'uso solo per veicoli), possono farlo rientrare nel campo di applicazione del Regolamento 305/2011 e della relativa norma armonizzata EN
13241-1.

- E necessario applicare i criteri di installazione necessari affinché il prodotto risponda ai requisiti essenziali del Regolamento 305/2011; chi
esegue l'installazione dovra verificare ed assicurarsi che tutti questi criteri siano stati scrupolosamente rispettati. .

- Potrebbero non essere garantiti i requisiti essenziali se il prodotto & installato e usato senza il rispetto di uno o piu di questi criteri. E vietato
I'uso del prodotto in queste situazioni finche chi esegue I'installazione non abbia verificato la rispondenza ai requisiti previsti dalla direttiva;
in questo caso I'etichetta “ES13241-1.4870” applicata sul prodotto dovra essere immediatamente rimossa e non potra essere utilizzata la
“Dichiarazione CE di Conformita” dell’allegato | presente in questo manuale. Come conseguenza chi esegue I'installazione diventa, a sua
volta il fabbricante del prodotto e dovra rispettare quanto previsto dal Regolamento 305/2011 e della relativa norma armonizzata EN 13241-
1. In questo caso il prodotto deve essere considerato come “quasi macchina” e potra essere utilizzato (per essere inserita nel fascicolo
tecnico), la “Dichiarazione di Conformita” dell’allegato II.

e Direttiva “Bassa Tensione”:

Avvertenze particolari sull’idoneita al’uso di questo prodotto in relazione alla Direttiva “Bassa Tensione”. Questo prodotto risponde ai requisiti

previsti dalla Direttiva “Bassa Tensione” se impiegato per I'uso e nelle configurazioni previste in questo manuale di istruzioni ed in abbina-

mento con gli articoli presenti nel catalogo prodotti di Nice S.p.A.

Potrebbero non essere garantiti i requisiti se il prodotto & usato in configurazioni o con altri prodotti non previsti; € vietato I’'uso del prodotto

in queste situazioni finché chi esegue I'installazione non abbia verificato la rispondenza ai requisiti previsti dalla direttiva.
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Direttiva “Compatibilita Elettromagnetica”:

Awvertenze particolari sull’'idoneita all’'uso di questo prodotto in relazione alla Direttiva “Compatibilita Elettromagnetica”.

Questo prodotto & stato sottoposto alle prove relative alla compatibilita elettromagnetica nelle situazioni d’uso piu critiche, nelle configurazioni
previste in questo manuale di istruzioni ed in abbinamento con gli articoli presenti nel catalogo prodotti di Nice S.p.A.

Potrebbe non essere garantita la compatibilita elettromagnetica se il prodotto & usato in configurazioni o con altri prodotti non previsti; & vieta-
to l'uso del prodotto in queste situazioni finché chi esegue l'installazione non abbia verificato la rispondenza ai requisiti previsti dalla direttiva.

Criteri d’installazione e avvertenze particolari in relazione ai requisiti essenziali

Questo prodotto, se installato correttamente, rispetta i requisiti essenziali previsti dal Regolamento 305/2011 secondo quanto richiesto della

norma armonizzata EN 13241-1, cosi come indicato nella Tabella 1 e dalla Direttiva europea sulle “macchine” 2006/42/CE.

Rilascio di sostanze pericolose:

Il prodotto non contiene /0 non rilascia sostanze pericolose in conformita a quanto previsto dalla norma EN 13241-1, punto 4.2.9 e secondo

I'elenco delle sostanze presente nel sito internet della Comunita Europea.

Avvertenza particolare per garantire il mantenimento del requisito — E fondamentale che anche gli altri materiali utilizzati nell'installazione, ad

esempio i cavi elettrici, siano conformi a questo requisito.

Apertura sicura per porte a movimento orizzontale: il prodotto non provoca movimenti incontrollati.

Avvertenze particolari per garantire il mantenimento dei requisiti:

- Eseguire I'installazione seguendo scrupolosamente tutte le indicazioni descritte nei capitoli “2 - Installazione” e “4 - Collaudo e messa in

servizio”.

- Assicurarsi che venga organizzato un piano di manutenzione nel quale, venga scrupolosamente eseguito quanto previsto nel capitolo

“Piano di manutenzione”.

Le chiusure scorrevoli, relativamente ai rischi di schiacciamento e impatto sono protetti mediante uno di questi tre metodi:

1 - Per il funzionamento con “comando senza autoritenuta” (uomo presente): come specificato in EN 12453, punto 5.1.1.4. In questo caso
il pulsante di comando deve essere posto a vista dell’automazione e se accessibile al pubblico il comando non deve essere loro dispo-
nibile, ad esempio utilizzando un selettore a chiave.

2 - Per il funzionamento “semiautomatico”; attraverso I'uso di un bordo sensibile attivo per la limitazione delle forze come specificato nella
EN 12453, punti 5.1.1.5 e 5.1.3.

3 - Per il funzionamento “automatico”: attraverso I'uso di un bordo sensibile attivo per la limitazione delle forze come specificato nella EN
12453, punti 5.1.1.5 e 5.1.3; in questo caso deve essere obbligatoriamente installato almeno una coppia di fotocellule come indicato
in fig. 2.
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A IMPORTANTE!
Prima di eseguire qualsiasi tipo di operazione o
procedura, leggere attentamente le avvertenze generali
(pag. 1) e i limiti d’impiego (paragrafo 2.2)

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO E
DESTINAZIONE D’USO

TUB4000 & un motoriduttore per cancelli scorrevoli di grandi dimensioni per
uso industriale, con centrale DPRO500 incorporata e predisposta per I'inseri-
mento dei ricevitori NICE.

Funziona mediante energia elettrica, in caso di mancanza di alimentazione
elettrica, & possibile effettuare lo sblocco del motoriduttore mediante apposita
chiave e muovere manualmente il cancello.

ATTENZIONE! - Qualsiasi altro uso diverso da quello descritto e in con-
dizioni ambientali diverse da quelle riportate in questo manuale & da
considerarsi improprio e vietato!

) INSTALLAZIONE

A Linstallazione di TUB4000 deve essere effettuata solo da personale
tecnico qualificato, nel rispetto di leggi, norme e regolamenti e di quan-
to riportato nel presente manuale istruzioni.

2.1 - Verifiche preliminari all’installazione

Prima di procedere all'installazione & necessario verificare I'integrita dei compo-
nenti del prodotto, I'adeguatezza del modello scelto e I'idoneita del’ambiente
destinato all'installazione:

 \erificare che tutto il materiale da utilizzare sia in ottimo stato e adatto al’'uso
previsto.

e \erificare che tutte le condizioni di utilizzo rientrino nei limiti d’'impiego del
prodotto (paragrafo 2.2) e nei limiti dei valori riportati nelle “Caratteristiche
tecniche del prodotto”.

e \ferificare che I'ambiente scelto per I'installazione sia compatibile con I'ingom-
bro totale del prodotto (fig. 1).

e \erificare che la superficie scelta per I'installazione del prodotto sia solida e
possa garantire un fissaggio stabile.

e \erificare che la zona di fissaggio non sia soggetta ad allagamenti; eventual-
mente prevedere il montaggio del prodotto adeguatamente sollevato da terra.

¢ \erificare che lo spazio intorno al prodotto consenta un accesso facile e
sicuro.

e \erificare che tutti i cavi elettrici da utilizzare siano del tipo elencato nella
Tabella 2.

 \erificare che nell’automazione siano presenti gli arresti meccanici sia in chiu-
sura sia in apertura.

2.2 - Limiti d’impiego del prodotto

| dati relativi alle prestazioni di TUB4000 sono riportati nel capitolo “13
Caratteristiche tecniche” e sono gli unici valori che consentono la corretta
valutazione dell’idoneita all’'uso.

Generamente TUB4000 ¢ in grado di automatizzare cancelli con peso fino a
4000 kg oppure lunghezza fino a 30 m secondo quanto riportato nella Tabella 1.

TABELLA 1
Lunghezza anta metri Cicli/ora massimi
Fino a5 42
5+10 21
10+15 14
15+20 10
20+25 8
25+30 7
Rappresentazione
grafica dei cicli 40 \
ora in funzione 35
della lunghezza 30 \\
dell'anta del S N
cancello. 2 AN
g 20 N
10
5
1]
0 10 15 20 25 30
L [m]
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2.3 - Impianto tipico 1 Selettore a chiave
In fig. 2 & riportato I'impianto tipico dell’automazione di un cancello di tipo 2 Fotocellule su colonnina
scorrevole utilizzando TUB400O. 3 Fotogeluls FOTO .
4 Bordo primario fisso (opzionale)
5 Bordo primario mobile
6 Staffa di finecorsa “Aperto”
7 Cremagliera
8 Bordo secondario fisso (opzionale)
9 Lampeggiante
10 Antenna
11 Motore
12 Staffa di finecorsa “Chiuso”
13 Bordo secondario mobile (opzionale)
14 Radio trasmettitore
o )
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2.4 - Fissaggio del motoriduttore

Se la superficie di appoggio & gia esistente il fissaggio del motoriduttore dovra
avvenire direttamente sulla superficie utilizzando adeguati mezzi ad esempio
attraverso tasselli ad espansione.

Altrimenti, per fissare il motoriduttore:

01. Eseguire uno scavo di fondazione di adeguate dimensioni.

02. Predisporre uno o piu tubi per il passaggio dei cavi elettrici come in fig. 5.

03. Assemblare le 4 zanche sulla piastra di fondazione ponendo un dado sotto
ed uno sopra alla piastra come in fig. 3 in modo che la parte filettata sporga
il piu possibile dalla piastra.

04. Effettuare la colata di calcestruzzo e, prima che inizi la presa, porre la pia-
stra di fondazione; verificare che sia parallela all’anta e perfettamente in
bolla come in fig. 5. Attendere la completa presa del calcestruzzo.

05. Togliere la scocca al motoriduttore eseguendo I'operazione inversa a quella
rappresentata in fig. 7.

06. Appoggiare sopra alla piastra di fondazione il motoriduttore e posizionarlo
perfettamente parallelo all’anta poi fissarlo con forza alle 4 zanche con i 4
dadi e le rispettive rondelle in dotazione come in fig. 6.

07. Sbloccare il pignone come indicato nel paragrafo “Sblocco e movimento
manuale” sul capitolo “Istruzioni ed avvertenze destinate all’utilizzatore del
motoriduttore TUB4000”.

08. Aprire completamente I'anta, appoggiare sul pignone il primo tratto di
cremagliera e verificare che I'inizio della cremagliera corrisponda all’inizio
dell’anta. Verificare che tra pignone e cremagliera vi sia un gioco di 2+3
mm, quindi fissare con mezzi adeguati la cremagliera sull’anta.

09. Far scorrere I'anta ed utilizzare sempre il pignone come riferimento per fis-
sare gli altri elementi della cremagliera.

10. Tagliare I'ultimo tratto di cremagliera per la parte eccedente.

11. Provare a muovere I'anta varie volte in apertura e chiusura e verificare che
la cremagliera scorra allineata sul pignone con un disallineamento massimo
di 10-15 mm e che per tutta la lunghezza sia stato rispettato il gioco di 2-3
mm tra pignone e cremagliera.

12. Fissare con i relativi grani le staffe di finecorsa di “Apertura” e di “Chiusu-
ra” ai lati estremi della cremagliera come in fig. 4. Occorre considerare
che quando intervengono i finecorsa, I'anta si muovera per altri 2+3 cm; &
consigliabile quindi porre le staffe di finecorsa con opportuno margine sugli
arresti meccanici.

13. Eseguire I'operazione inversa a quella eseguita nel punto 07 e bloccare il
pignone.
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14. Fissare la scocca a TUB4000 come indicato in fig. 7 ed assicurarsi che la
levetta del finecorsa posta sopra al pignone si muova liberamente.

15. Chiudere la porta del motoriduttore ed assicurarsi che sia azionato il mi-
crointerrruttore di sicurezza posto alla destra del motore elettrico.

A\ Per evitare che il peso dell’anta possa gravare sul motoriduttore &
importante che tra cremagliera e pignone ci sia un gioco di 2+3 mm.

2.5 - Installazione dei vari dispositivi alla centrale

Effettuare I'installazione di tutti i dispositivi previsti seguendo le rispettive istru-
zioni. Verificare nel capitolo 7 (DPRO500) i dispositivi che possono essere col-
legati a TUB4000.

ATTENZIONE! - Tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti in
assenza di tensione all’impianto e da personale esperto, qualificato,
in possesso dei requisiti richiesti e nel pieno rispetto di leggi, norme
e regolamenti.
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3 COLLEGAMENTI ELETTRICI

Nell'impianto tipico di fig. 3 sono indicati anche i cavi necessari per i collega-
menti dei vari dispositivi; in tabella 2 sono indicate le caratteristiche dei cavi.

I cavi utilizzati devono essere adatti al tipo di installazione; ad esempio
si consiglia un cavo tipo HO5VV-F per posa in ambienti interni oppure
HO7RN-F se posato all’esterno.

TABELLA 2 - Caratteristiche tecniche dei cavi elettrici (fig. 2)

Collegamento Tipo di cavo Lunghezza massima consentita
A: Linea elettrica di alimentazione N° 1 cavo 4 x 1,5 mm? 30 m (nota 1)
B: Lampeggiante N° 1 cavo 2 x Tmm? 20 m (nota 7)

C: Antenna N° 1 cavo schermato tipo RG58 (consigliato minore di 5 metri)
D: Fotocellule trasmettitore N° 1 cavo 2 x 0,25 mm? 30 m (nota 3)

E: Selettore a chiave N° 2 cavi 2 x 0,25 mm? 50 m (nota 2)

F: Bordi fissi N° 1 cavo 2 x 0,5 mm? 30 m (note 4 - 6)

G: Bordi mobili N° 1 cavo 2 x 0,5 mm? 30 m (note 4 -5 - 6)

H: Fotocellule ricevitore N° 2 cavi 2 x 0,25 mm? 30 m (note 2 - 3)

Nota 1 - Se il cavo di alimentazione € pit lungo di 30 m occorre un cavo con sezione maggiore, ad esempio 4 x 2,5 mm? ed € necessaria una messa a terra
di sicurezza in prossimita dell’automazione.

Nota 2 - | due cavi 2 x 0,25 mm? possono essere sostituiti da un solo cavo 4 x 0,25 mm?a.
Nota 3 — Usare cavetti schermati se la lunghezza supera i 30 m collegando la calza a terra solo dal lato della centrale.

Nota 4 — In particolari applicazioni si puo rendere necessario I'utilizzo di piti bordi sensibili. Se presente pit di un bordo vedere il manuale di istruzioni per il tipo
di collegamento consigliato.

Nota 5 — Per il collegamento dei bordi mobili su ante scorrevoli occorre utilizzare opportuni dispositivi che permettono la connessione anche con I'anta in
movimento.

Nota 6 — /| numero di conduttori necessari per il collegamento dei bordi mobili o fissi dipende dalla tecnica usata per garantire la categoria di sicurezza richiesta.
L’esempio si riferisce ai bordi TCB65 collegati alle interfacce TCE.

Nota 7 - E possibile collegare un lampeggiante a 230Vac. Per il collegamento vedere la fig. A.
ATTENZIONE! - | cavi utilizzati devono essere adatti al tipo di ambiente in cui avviene P'installazione.

Dopo aver eseguito i collegamenti elettrici consultare il capitolo 7 (DPRO500) dove sono spiegate le procedure per la prima accensione, il
riconoscimento dei dispositivi di sicurezza e dei finecorsa.
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4 COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Le fasi del collaudo e della messa in servizio sono le piu importanti durante la
realizzazione dell’automazione per garantirne la massima sicurezza. Il collaudo
pud essere usato anche per verificare periodicamente i dispositivi che com-
pongono I'automazione.

Queste fasi devono essere eseguite da personale qualificato ed esperto che
dovra farsi carico di stabilire le prove necessarie a verificare le soluzioni adot-
tate nei confronti dei rischi presenti e, di verificare il rispetto di quanto previsto
da leggi, normative e regolamenti: in particolare, di tutti i requisiti della norma
EN 12445 che stabilisce i metodi di prova per la verifica degli automatismi per
cancelli e porte. | dispositivi aggiuntivi devono essere sottoposti ad uno spe-
cifico collaudo, sia per quanto riguarda la funzionalita sia per quanto riguarda
la loro corretta interazione con la centrale; quindi, fare riferimento ai manuali
istruzioni dei singoli dispositivi.

4.1 - Collaudo

La sequenza di operazioni da eseguire per eseguire il collaudo, descritta di

seguito, si riferisce ad un impianto tipico (fig. 2):

1 Verificare che sia stato rispettato rigorosamente tutto quello previsto nel
capitolo “Avvertenze per I'installazione”.

2 Utilizzando i dispositivi di comando (trasmettitore, pulsante di comando,
selettore a chiave, ecc.), effettuare delle prove di apertura, Chiusura ed
Arresto del cancello, accertando che il movimento delle ante corrisponda a
quanto previsto. Conviene eseguire diverse prove al fine di valutare il movi-
mento del cancello ed accertare eventuali difetti di montaggio, di regolazione,
nonché la presenza di particolari punti d’attrito.

3 Verificare uno ad uno il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza
presenti nell’impianto (fotocellule, bordi sensibili ecc.).

4 Se le situazioni pericolose provocate dal movimento delle ante sono state
salvaguardate mediante la limitazione della forza d’impatto si deve eseguire
la misura della forza secondo quanto previsto dalla norma EN 12445.

5 Verificare che lo spazio d’arresto dell’anta sia di 2-3 cm altrimenti regolare il
freno meccanico nel seguente modo (fig. 8):

a. Far girare in senso orario e per circa mezzo giro il dado presente nell’albero
motore;

b. Se mezzo giro non fosse ancora sufficiente avvitare un altro po’ il dado;
c. Fare attenzione a non stringere troppo il dado perché potrebbe bloccare
completamente il motore elettrico.

A\ Prima della regolazione del freno meccanico €& indispensabile spe-
gnere I’'alimentazione elettrica ponendo su "OFF” interruttore principa-
le presente nella centrale.
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CENTRALE DI COMANDO INTEGRATA
DPRO500

A IMPORTANTE!
Prima di eseguire qualsiasi tipo di operazione o
procedura, leggere attentamente le avvertenze generali
(pag. 1) e i limiti d’impiego (paragrafo 6.2)

5.1 - Descrizione del prodotto e destinazione d’uso

La centrale DPRO500 ¢ destinata al comando di attuatori elettromeccanici per
I'automazione di cancelli, porte sezionali 0 serrande.

ATTENZIONE! - Qualsiasi altro uso diverso da quello descritto e in con-
dizioni ambientali diverse da quelle riportate in questo manuale é da
considerarsi improprio e vietato!

La centrale di comando pud essere collegata a tutti i comuni elementi di sicu-
rezza. Per I'apertura e la chiusura di un cancello, basta azionare il pulsante
specifico installato sul coperchio o il pulsante esterno o tramite ricevitore radio.

6 INSTALLAZIONE

6.1 - Verifiche preliminari all’installazione

Prima di procedere all'installazione & necessario verificare I'integrita dei compo-

nenti del prodotto, I'adeguatezza del modello scelto e I'idoneita del’ambiente

destinato all’installazione:

e \erificare che tutto il materiale da utilizzare sia in ottimo stato e adatto all’'uso
previsto.

¢ \erificare che tutte le condizioni di utilizzo rientrino nei limiti d’impiego del
prodotto (paragrafo 6.2) e nei limiti dei valori riportati nelle “Caratteristiche
tecniche del prodotto”.

o \erificare che I'ambiente scelto per 'installazione sia compatibile con I'ingom-
bro totale del prodotto (fig. 9).

¢ \erificare che la superficie scelta per I'installazione del prodotto sia solida e
possa garantire un fissaggio stabile.

e \erificare che la zona di fissaggio non sia soggetta ad allagamenti; eventual-
mente prevedere il montaggio del prodotto adeguatamente sollevato da terra.

¢ \erificare che lo spazio intorno al prodotto consenta un accesso facile e
sicuro.

e \erificare che tutti i cavi elettrici da utilizzare siano del tipo elencato nella
Tabella 1.

e \ferificare che nell’automazione siano presenti gli arresti meccanici sia in chiu-
sura sia in apertura.

160

310

-

6.2 - Limiti d’impiego del prodotto

Il prodotto pud essere utilizzato esclusivamente come riportato nella tabella di
seguito:

Alimentazione centrale ‘ Tipologia motore*

. Trifase 3x400 Vac — 50/60 Hz con encoder
lifesie bt Ve - S0/E0RL Nice o finecorsa meccanici

Monofase 1x230 Vac — 50/60 Hz con encoder
Nice o finecorsa meccanici

Monofase 1x230 Vac - 50/60Hz

(*) Nel rispetto dei corrispondenti limiti d’impiego.
Per i motori monofase, vedere paragrafo 7.2.

A ATTENZIONE! - La centrale di comando descritta nel presente manua-
le istruzione non puo essere utilizzata nelle zone a rischio d’esplosione.

Importante — Prima di eseguire I'installazione, preparare i cavi elettrici neces-
sari al vostro impianto, facendo riferimento alla “Tabella 1 - Caratteristiche
tecniche dei cavi elettrici”.

A Attenzione! — Durante la posa in opera dei tubi per il passaggio dei cavi
elettrici e I'entrata dei cavi nel contenitore della centrale, considerare che a
causa di possibili depositi d’acqua presenti nei pozzetti di derivazione, i tubi di
collegamento possono creare fenomeni di condensa all'interno della centrale
che possono danneggiare i circuiti elettronici.

6.3 - Installazione della centrale di comando

Per eseguire il fissaggio della centrale di comando, procedere come descritto

di seguito:

01. Aprire il box della centrale: svitare le apposite viti come mostrato in fig.
10-A / fig. 10-B;

02. Predisporre i fori per il passaggio dei cavi elettrici degli accessori di
comando e/o di segnalazione. A questo scopo, anche per garantire il man-
tenimento del grado di protezione IR, si consiglia di utilizzare un utensile

TABELLA 1 - Caratteristiche tecniche dei cavi elettrici

Collegamento Tipo di cavo Lunghezza massima consentita
Cavo ALIMENTAZIONE CENTRALE DI COMANDO
- trifase 4 x 1 mm? 5m (nota 1)
- monofase 3x0,75 mm? 2m (nota 1)
Cavo MOTORE per moto_riduttori Nice, cavi dedicati in vendita come 5-7-11m
accessori
per marchi diversi, richiedere al produttore del
motoriduttore
Cavo LAMPEGGIANTE con antenna 2 x 1 mm? (per lampeggiante 230Vac) 10m
cavo schermato tipo RG58 (per antenna)
Cavo FOTOCELLULE 4 x 0,5 mm? 10m
Cavo SELETTORE A CHIAVE 2 cavi 2 x 0.25 mm? 10 m (nota 2)
Cavo SPIRALATO per bordo sensibile cavo spiralato Nice disponibile come accessorio 50m
Nota 1 - Se il cavo di alimentazione supera i massimi consentiti di lunghezza, occorre utilizzare un cavo con sezione maggiore
Nota 2 - Questi 2 cavi possono essere sostituiti da 1 unico cavo da 4 x 0.5 mm?
ATTENZIONE! - | cavi utilizzati devono essere adatti al tipo di ambiente in cui avviene I’installazione.

8 — Italiano



apposito (per esempio fresa a tazza) agendo nelle posizioni predisposte
nella parte inferiore del box. Se necessario, & possibile utilizzare le entrate
cavi laterali, ma solo con 'uso di idonei raccordi per tubi;

03. A questo punto, € possibile effettuare tutti i collegamenti elettrici: fare rife-
rimento al capitolo 7.

Per eseguire I'installazione degli altri dispositivi presenti nell’automazione, fare
riferimento ai rispettivi manuali d’istruzione.

9 N
. J
PUSH BUTTONS - ingresso per il collegamento della pulsantiera presente
[ COLLEGAMENTI ELETTRICI oul coperchio ol box.
ENCODER - ingresso per il collegamento del cablaggio del finecorsa elettro-
ATTENZIONE! nico (encoder Nice). Non utilizzabile in questa versione.

- Tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti in assenza di
alimentazione elettrica;

- Le operazioni di collegamento devono essere eseguite esclusiva-
mente da personale qualificato.

— Sulla linea elettrica di alimentazione, e necessario prevedere un dispositivo
che assicuri la disconnessione completa dell’automazione dalla rete. Il dispo-
sitivo di disconnessione deve avere i contatti con distanza di apertura tale da
consentire la disconnessione completa, nelle condizioni sancite dalla cate-
goria di sovratensione lll, conformemente alle regole di installazione. In caso
di necessita, questo dispositivo garantisce una veloce e sicura sconnessione
dell’alimentazione; pertanto deve essere posizionato in vista dell’automazio-
ne. Se invece e collocato in posizione non visibile, deve avere un sistema che
blocca un’eventuale riconnessione accidentale o non autorizzata dell’alimen-
tazione, al fine di scongiurare qualsiasi pericolo. Il dispositivo di sconnessione
non e fornito con il prodotto.

- Selezione della tensione di alimentazione:

La centrale puo funzionare correttamente in alimentazione trifase 0 monofase
(vedere schemi di collegamento) con tensioni di 400V oppure 230V.
L'impostazione di default & per una tensione di alimentazione trifase 400V.
Per selezionare I'alimentazione monofase 230V procedere seguendo Iistru-
zione al capitolo 7.2

7.1 - Collegamento del cavo di alimentazione trifase

Per eseguire il collegamento elettrico fare riferimento alla fig. 11.
Ai morsetti L1, L2, L3 e al morsetto PE va collegata una spina CEE da 16A.

7.2 - Collegamento del cavo di alimentazione monofase

Per eseguire il collegamento elettrico fare riferimento alla fig. 12.
Ai morsetti L1, L3 e al morsetto PE va collegata una spina Schuko.

7.3 - Cambio di alimentazione tramite jumper

L'alimentazione della centrale pud essere modificata anche tramite jumper
come segue (fig. 13)

01. Rimuovere il coperchio superiore

02. Estrarre il jumper (posizione di default 3x400V) tramite una pinza a becchi
03. Inserire il jumper (1x230V)

04. Reinserire il coperchio superiore

7.4 - Descrizione dei collegamenti elettrici (fig. 14): alimenta-
zione, dispositivi di sicurezza, comando e accessori

Sugli ingressi 8, 9, 10, 11 ¢ possibile collegare dispositivi di comando con
contatti di tipo “Normalmente Aperto” (NA) o “Normalmente Chiuso” (NC). Si
puod quindi sfruttare uno di questi ingressi o0 una loro combinazione, oltre even-
tualmente agli ingressi di STOP/ALT, per collegare ad esempio una pulsantiera
esterna o un interruttore con fune collegata al soffitto.

COMMON (8) - ingresso a 24 Vdc che funge da comune per dli ingressi
OPEN, CLOSE ¢ ING1 e positivo per la tensione ai servizi.

OPEN (9) - ingresso per dispositivi che comandano il movimento di sola
apertura; & possibile collegare contatti di tipo “Normalmente Aperto”.

CLOSE (10) - ingresso per dispositivi che comandano il movimento di sola
chiusura; € possibile collegare contatti di tipo “Normalmente Aperto”.

ING1-photo- (11) - ingresso Normalmente Chiuso (NC) per dispositivi che
comandano il movimento dell’automazione. Se questo ingresso viene op-
portunamente programmato con il programmatore Nice Oview, € possibile
ottenere i seguenti modi di funzionamento:

— Passo-passo

— Apri parziale

— Apri

— Chiudi

— Foto (default)

—Foto 1

— Alt in apertura

— Alt in chiusura

Per istruzioni su come effettuare la programmazione e descrizione delle fun-
zioni disponibili, consultare le schede funzioni Oview per DPRO500.

ALT - ingresso per dispositivi che arrestano la manovra in corso; collegare
contatti di tipo “Normalmente Chiuso”.

SAFE - ingresso per collegamento del dispositivo di protezione termica del
motore. ATTENZIONE! - E usato solo per i motori con finecorsa meccanici.
Lasciare “non connesso” nei motori con finecorsa elettronico.

LIMIT SWITCH - ingresso per il collegamento dei finecorsa meccanici.
(1) Comune finecorsa

(2) Apertura finecorsa

(8) Chiusura pre-finecorsa

(4) Chiusura finecorsa

STOP - ingresso per il collegamento di bordi sensibili di tipo resistivi (8k2)
oppure ottici (OSE), come descritto di seguito (fig. 15):
Collegamento OSE:

- 5 = positivo 12Vdc (+) (fili marroni)

- 6 > segnale (S) (fili verdi)

- 7 = negativo GND (-) (fili bianchi)
Collegamento 8k2:

- Collegare la resistenza da 8,2 kQ tra i morsetto 6 (segnale - S) e 7 (ne-
gativo - GND)
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IBT4N - ingresso per il collegamento del programmatore Oview, con I'appo-
sito adattatore IBTAN. ATTENZIONE - togliere alimentazione prima collegare/
scollegare il programmatore.

ANTENNA ¥—\ - ingresso di collegamento dell’antenna per ricevitore radio
(nota: I'antenna & incorporata sui lampeggianti Nice LUCY B, MBL, MLBT).

OUT (CONNETTORE PER NDAO040) - connettore per scheda accessoria
NDAO40 che aggiunge due uscite a contatti puliti. Queste uscite possono
essere opportunamente programmate con il programmatore Nice Oview. Per
istruzioni sulla programmazione e descrizione delle funzioni disponibili, vede-
re il manuale della scheda accessoria NDA0O4O.

0800060

MOTOR - uscita per il collegamento del motore trifase e monofase.
Per motori monofase:

U - comune
V - apre
W - chiude

LINE - ingresso per il collegamento dell’alimentazione elettrica.
L1-L2-L3: collegamento TRIFASE
L1-L3: collegamento MONOFASE

—

€ PE - ingresso per il collegamento di terra per centrale di comando e
motori.

IMPORTANTE!
Si SCONSIGLIA il collegamento di qualsiasi tipo
di dispositivo oppure accessorio non espressa- N <

mente indicato in questo manuale istruzioni.

Il costruttore declina qualsiasi responsabilita per
eventuali danni provocati da un uso improprio
dei vari dispositivi del sistema, non conforme a
quanto indicato nel presente manuale istruzioni.
Per maggiori informazioni rivolgersi al servizio
assistenza Nice.

7.5 - Collegamenti elettrici della centrale di comando

ATTENZIONE! - Tutti i collegamenti elettrici devono essere eseguiti in
assenza di alimentazione elettrica di rete.

Dopo aver fissato il box della centrale di comando e predisposto i fori per il
passaggio dei cavi elettrici (vedere paragrafo 6.3), effettuare i collegamenti
elettrici nel modo seguente:

Collegare prima il cavo di alimentazione elettrica:

- per la linea trifase vedere paragrafo 7.1 e fig. 11

- per la linea monofase vedere paragrafo 7.2 e fig. 12

Poi, collegare il cavo elettrico proveniente dal motore:

- Motore con finecorsa meccanico (fig. 16)

Infine, collegare i cavi elettrici dei vari accessori presenti, facendo
riferimento alla fig. 13 e paragrafo 7.3.

Nota — Per facilitare i collegamenti dei cavi, € possibile estrarre i morsetti
dalle proprie sedi.

-
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LED SAFETY = LED catena di sicurezza
LED L2 = LED OK (verde)
LED L1 = LED Warning (rosso) LED L1 — —— LED L2
slot per inserimento scheda
out = accessorio NDAO40Q espansio- @)
ne uscite \j SN
DIP switch per programma-
PROG = -
zione
ENCODER = finecorsa elettronico U H H H U H U @@l
ingressi esterni (Comune,Apri, TY (]
Chiudi, Ing1(PHOTO) LED SAFE
8 - com (+24Vdc comune) \_
INPUT = h \___/
9 - open (Apr) ENCODER PROG
10 - close (Chiudi)
11 - photo (ing1) ( ) ©
_ + com,
ALT = morsetto ALT INPUT E PE
solo per‘i .motori con finecorsa =
SAFE = Tbe08 N6 moton con neeorsa ALT
elettronico) SAFE N—— @
i
;IVI\\;III'I-!-CH = finecorsa meccanico LIMIT SWITCH ®@ %i LINE
morsetto STOP usato per bor- STOP e EE
do di sicurezza 8K2 o OSE ~GND) FUSES
STOP = 5 - positivo (+) bordo sensibile
6 - segnale bordo sensibile
7 - negativo GND (-) IBT4N MOTOR
_ connettore per interfaccia
IBT4N = |BT4N (non fornito) OXI
connettore per il collegamento )j:
oxil = delle riceventi radio con innesto
SM (SMXI/OXI)
¥—| = antenna L —
@ PE = collegamento di messa a terra
connettore per il collegamento
LINE = della linea di alimentazione
trifase 0 monofase
F1, F2,F3,F4: vedere le Carat-
FUSES = teristiche Tecniche"
MOTOR = motore
- _/

LO00TT0L el

@%ﬁ@
8] v .2 .

©
8k2 é
8,2 kQ .
ol
: % g (: @ =
[ OF|:
OSE =
marrone - 12V DC —{|& |[TT] +
verde - Segnale —||@|[1] %
yibianco-GNDIOV— ~ | X
|| 13 \ W)
— ——————
. \_ )
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7.6 - Ingresso STOP SAFETY EDGE

La funzione dell'ingresso SAFETY EDGE ¢ provocare 'arresto immediato della
manovra in atto seguita da una manovra di breve inversione.

A questo ingresso possono essere collegati dispositivi come bordi sensibili
ottici (OSE) oppure con uscita a resistenza costante 8.2 kQ.

La centrale, durante la fase di apprendimento, riconosce il tipo di dispositivo
collegato e provoca uno “STOP” quando si verifica una qualsiasi variazione
rispetto allo stato appreso.

Con opportuni accorgimenti, & possibile collegare all'ingresso STOP SAFETY
EDGE piu di un dispositivo, anche di tipo diverso:

- dispositivi NA: collegare la resistenza da 8.2 kQ in parallelo al dispositivo;

- dispositivi NC: collegare la resistenza da 8.2 kQ in serie al dispositivo;

- & possibile collegare piu dispositivi NC “in serie” tra loro senza limiti di quantita;
- se sono presenti pit dispositivi, tutti devono essere collegati “in cascata” con
una sola resistenza di terminazione da 8.2 kQ;

- & possibile creare anche una combinazione di tipo NA ed NC, disponendo i
due contatti “in parallelo”. In questo caso, occorre porre “in serie” al contatto
NC una resistenza da 8.2 kQ; questo, rende possibile anche la combinazione
di tre dispositivi: NA, NC e 8.2 kQ.

7.7 - Collegamento di un ricevitore radio

La centrale di comando presenta un connettore tipo SM per il collegamento
di un ricevitore radio (accessorio opzionale, non fornito) modello SMXI, SMXIS,
OXI oppure OXIT € simili.

Per inserire il ricevitore radio, occorre togliere I'alimentazione elettrica di rete alla
centrale ed inserire il ricevitore come mostrato in fig. 17.

Nella Tabella 2, sono riportate le azioni eseguite dalla centrale di comando in
funzione delle uscite attivate oppure dai comandi inviati dal ricevitore radio.
Nota - Per qualsiasi altra informazione, fare riferimento al manuale istruzioni
del ricevitore.

TABELLA 2

Ricevitore SMXI, SMXIS in “Modo 1 o 2”

uscita descrizione

Uscita N°1 Passo-Passo

Uscita N°2 Apre parziale; valore di fabbrica: apre per meta corsa
(pud essere modificato in fase di acquisizione quote
oppure utilizzando il programmatore Oview)

Uscita N°3 Apre

Uscita N°4 Chiude

comando descrizione

Comando n°1 Passo-Passo

Comando n°2 Apre parziale; valore di fabbrica: apre per meta corsa
(pud essere modificato in fase di acquisizione quote

oppure utilizzando il programmatore Oview)

Comando n°3 Apre
Comando n°4 Chiude
Comando n°5 Stop

Comando n°6 Passo-Passo Condominiale

Comando n°7 Passo-Passo Alta priorita

Comando n°8 Apre parziale 2

Comando n°9 Apre parziale 3

Comando n°10 Apre e Blocca automazione

Comando n°11 Chiude e Blocca automazione

Comando n°12 Blocca automazione

Comando n°13 Sblocca automazione

Luce di cortesia Timer
Luce di cortesia ON/OFF

Comando n°14

Comando n°15

7.8 - Prima accensione e verifica dei collegamenti

Dopo aver dato alimentazione elettrica alla centrale di comando, eseguire le
seguenti verifiche:

e \ferificare che il led verde L2 (vicino ai DIP switch) lampeggi regolarmente con
frequenza di 1 lampeggio al secondo.

® Se nellimpianto sono presenti le fotocellule, verificare che i loro led lampeg-
gino (RX); il tipo di lampeggio non ¢ significativo perche dipende da altri fattori.
e \erificare che il led LED SAFETY rosso vicino al connettore del cavo della
tastiera sia permanentemente acceso (vedi Tabella diagnostica Led Safety
paragrafo 10.2).

Se almeno una di queste verifiche non corrisponde a quanto richiesto, & neces-
sario togliere I'alimentazione elettrica alla centrale di comando e verificare i vari
collegamenti elettrici effettuati precedentemente.
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7.9 - Cancellazione totale della memoria della centrale di
comando

Nella centrale di comando ¢ possibile cancellare tutti i dati memorizzati e ripor-
tarla allo stato iniziale con i valori di fabbrica.

Impostare dip switch
1-2-3-4 suON =i led
verde e rosso iniziano a
emettere lampeggi veloci

Mantenere premuto |l
tasto STOP per 3 sec.
fino a quando i led verde
€ rosso si acccendono
con luce fissa

Rilasciare il tasto STOP

A questo punto la
centrale esegue un
RESET =i led verde e
rosso iniziano a emettere
lampeggi veloci

I 1234
4\ b

Impostare dip switch
1-2-3-4 su OFF

7.10 - Apprendimento dei dispositivi di sicurezza e delle posi-
zioni di Apertura e Chiusura

Dopo aver effettuato la prima accensione (paragrafo 7.8),
prima di impostare le posizioni di Apertura e Chiusura del
cancello, € necessario eseguire il riconoscimento dei di-
spositivi di sicurezza collegati sull’” ingresso “STOP Safety
Edge” da parte della centrale di comando.
ATTENZIONE! - Nella fase di apprendimento, deve
essere presente almeno un dispositivo di sicurezza
collegato alla centrale di comando.

@ APRI
STOP
CHIUDI

Impostare dip switch 1 su ON =
- Led verde inizia a emettere
lampeggi veloci

- Led rosso & spento

Mantenere premuto il tasto STOP
fino a quando il led rosso si
accende con luce fissa (dopo 3
sec. circa)




Rilasciare il tasto STOP

2

Questa procedura deve essere ripetuta se viene eseguita una modifica
ai dispositivi collegati al morsetto “STOP Safety Edge” (ad esempio,
dopo aver collegato un nuovo dispositivo alla centrale di comando).

Dopo aver eseguito I'apprendimento dei dispositivi di sicurezza presenti
nell’automazione, & necessario far riconoscere alla centrale le posizioni di
Apertura e Chiusura del cancello.

ATTENZIONE! - La procedura di apprendimento dei dispositivi di sicu-
rezza e delle posizioni di Apertura e Chiusura del cancello, € da farsi di
seguito, senza interruzioni. Non & possibile eseguire I'apprendimento
dei dispositivi di sicurezza in un momento €& I'apprendimento delle
posizioni in un secondo.

7.10.1 - Apprendimento delle posizioni di Apertura e di Chiusura con
finecorsa meccanico

E possibile programmare 2 posizioni, come descritto di seguito:

Posizione \ Significato

Apertura Quota di massima apertura. Quando il cancello arriva in
questa posizione si ferma.

Chiusura Quota di massima chiusura. Quando il cancello arriva in
questa posizione si ferma.

Attenzione! - Se il senso di rotazione non corrisponde alla direzione im-
postata (tasto Open = direzione apertura), € necessario invertire i col-
legamenti “V” e “W” (inversione di fase) nel connettore motore (fig. 18).

Per eseguire la procedura, operare come descritto di seguito:

Portare il DIP switch 1 in posizione
OFF

Premere il tasto “Apri” per portare
il cancello nella posizione di mas-
sima apertura

Premere il tasto “Chiudi” per por-
tare il cancello nella posizione di
massima chiusura

ATTENZIONE! - Le fasi di apprendimento non devono essere interrotte.
Se questo avviene, occorre ripetere I'intera procedura di apprendimen-
to. Se al termine della fase di apprendimento il led rosso lampeggia 9
volte-pausa-9 volte, significa che si & verificato un errore.

Se invece lampeggia 3 volte-pausa-3 volte resettare I'errore premendo
il tasto STOP ed invertire il collegamento del finecorsa di apertura con
quello di chiusura al morsetto LIMIT SWITCH (fig. 14).

La fase di apprendimento delle posizioni puo essere ripetuta in qualsia-
si momento anche successivamente all’installazione.

7.11 - Modalita di funzionamento

ATTENZIONE! - Se le funzioni di tabella 3 sono progammate con il pro-
grammatore Oview, & necessario impostare i Dip switch = OFF.

TABELLA 3

DIP1 DIP2 DIP3 DIP4 Funzione

OFF | OFF | OFF | OFF | Movimento a uomo presente

ON X OFF | OFF | Acquisizione quote e stato ingresso ALT

OFF | ON | OFF | OFF | Senso di rotazione encoder invertito

OFF X OFF | ON | Modo Industriale (apre semiautomatico —
chiude uomo presente), se quote apprese

OFF X ON | OFF | Modo semiautomatico, se quote apprese

OFF X ON ON | Modo automatico con tempo pausa imposta-
bile, se quote apprese (per le memorizzazio-
ne del tempo pausa, vedere sezione 10.1.2
“Altre funzioni”)

(& J

7.12 - Unita di programmazione Oview

L'utilizzo dell’unita di programmazione Oview consente una completa e rapida
gestione della fase d’installazione, di manutenzione e di diagnosi dell’intera
automazione.

E possibile collegare Oview alla centrale, tramite I'interfaccia IBT4N utilizzando
un cavo bus con 4 fili elettrici all'interno.

Per accedere al connettore BusT4, € necessario aprire il box della centrale,
inserire il connettore IBT4N nell’apposita sede e poi collegare il programmatore
Oview (fig. 19).

Oview pu0 essere utilizzato, rispetto alla centrale, ad una distanza massima
pari a 100 metri di cavo; pud essere collegato simultaneamente a piu centrali
(fino a 16) e puo restare collegato anche durante il normale funzionamento
dell’automazione. Per operare con Oview, € molto importante osservare le
avvertenze riportate nel manuale istruzioni di Oview.

Se nella centrale di comando & presente un ricevitore radio della serie OXI, utiliz-
zando Oview ¢ possibile avere I'accesso ai parametri dei trasmettitori memorizzati
nel ricevitore. Per approfondimenti fare riferimento al manuale istruzioni Oview o
la scheda delle funzioni della centrale disponibile sul sito www.niceforyou.com

ATTENZIONE! - Se le funzioni di tabella 3 sono progammate con il pro-
grammatore Oview, & necessario impostare i Dip switch = OFF.
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8 COLLAUDO E MESSA IN SERVIZIO

Le fasi del collaudo e della messa in servizio sono le piu importanti durante la
realizzazione dell’automazione per garantirne la massima sicurezza. Il collaudo
puod essere usato anche per verificare periodicamente i dispositivi che com-
pongono I'automazione.

Queste fasi devono essere eseguite da personale qualificato ed esperto che
dovra farsi carico di stabilire le prove necessarie a verificare le soluzioni adottate
nei confronti dei rischi presenti e, di verificare il rispetto di quanto previsto da
leggi, normative e regolamenti: in particolare, di tutti i requisiti della norma EN
12445 che stabilisce i metodi di prova per la verifica degli automatismi per can-
celli e porte. | dispositivi aggiuntivi devono essere sottoposti ad uno specifico
collaudo, sia per quanto riguarda la funzionalita sia per quanto riguarda la loro
corretta interazione con la centrale; quindi, fare riferimento ai manuali istruzioni
dei singoli dispositivi.

8.1 - Collaudo

La sequenza di operazioni da eseguire per eseguire il collaudo, descritta di

seguito, si riferisce ad un impianto tipico:

1 Verificare che sia stato rispettato rigorosamente tutto quello previsto nel
capitolo “Avvertenze per I'installazione”.

2 Sbloccare il motore. Verificare che sia possibile muovere manualmente il
cancello in apertura e in chiusura con una forza non superiore a 225N.

3 Bloccare il motore.

4 Utilizzando i dispositivi di comando (trasmettitore, pulsante di comando,
selettore a chiave, ecc.), effettuare delle prove di Apertura, Chiusura ed
Arresto del cancello, accertando che il movimento delle ante corrisponda a
quanto previsto. Conviene eseguire diverse prove al fine di valutare il movi-
mento del cancello ed accertare eventuali difetti di montaggio, di regolazione,
nonché la presenza di particolari punti d’attrito.

5 Verificare uno ad uno il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza
presenti nell’impianto (fotocellule, bordi sensibili ecc.).

6 Se le situazioni pericolose provocate dal movimento delle ante sono state
salvaguardate mediante la limitazione della forza d’impatto si deve eseguire
la misura della forza secondo quanto previsto dalla norma EN 12445,

8.2 - Messa in servizio

La messa in servizio pud avvenire solo dopo aver eseguito con esito positivo
tutte le fasi del collaudo (paragrafo 8.1) della centrale di comando e degli altri
dispositivi presenti. E vietata la messa in servizio parziale o in situazioni
“provvisorie”.

1 Realizzare e conservare per almeno 10 anni il fascicolo tecnico dell’automa-
zione che dovra comprendere almeno: disegno complessivo dell’automazione,
schema dei collegamenti elettrici, analisi dei rischi e relative soluzioni adottate,
dichiarazione di conformita del fabbricante di tutti i dispositivi utilizzati (per la
centrale utilizzare la Dichiarazione CE di conformita allegata); copia del manua-
le di istruzioni per I'uso e del piano di manutenzione dell’automazione.

2 Apporre sul cancello una targhetta contenente almeno i seguenti dati: tipo di
automazione, nome e indirizzo del costruttore (responsabile della “messa in
servizio”), numero di matricola, anno di costruzione e marchio “CE”.

3 Fissare in maniera permanente in prossimita del cancello un’etichetta o una
targa con indicate le operazioni per lo sblocco e la manovra manuale.

4 Fissare in maniera permanente sul cancello una etichetta o targa con questa
immagine (altezza minima 60 mm).

4 )

& )

5 Realizzare e consegnare al proprietario la dichiarazione di conformita dell’au-
tomazione.

6 Realizzare e consegnare al proprietario il manuale di “Istruzioni ed avvertenze
per 'uso dell’automazione”.

7 Realizzare e consegnare al proprietario il piano di manutenzione dell’automa-
zione (che deve raccogliere tutte le prescrizioni sulla manutenzione dei singoli
dispositivi).

14 - Italiano

Per realizzare un'automazione composta da due ante che si muovono in modo
contrapposto, & necessario usare due centrali collegate come indicato nella
fig. 20.

I motori e i finecorsa devono essere collegati ad ogni centrale. Il lampeggiante e
I'uscita SCA (Spia Cancello Aperto) possono essere collegati indifferentemente
ad una delle due centrali oppure essere installati uno per ogni centrale (fig. A
pag. 6).

Gli ingressi devono essere posti in parallelo tra loro; I'ingresso “Comune” puo
essere collegato ad una delle due centrali.

Collegare in parallelo i morsetti “-” del bordo Sensibile (8k2/OSE) delle due centrali.
Configurare I'ingresso di “Apre” come “Condominiale”, usando il program-
matore O-View che permette di risincronizzare le ante qualora le due centrali
perdano il sincronismo.

Con questa configurazione si ricorda che:

¢ lintervento del bordo sensibile ha effetto solo sulla singola anta;

e il tasto rosso STOP ha effetto solo sulla singola anta;

¢ l'intervento della protezione termica ha effetto solo sulla singola anta.
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ATTENZIONE! - L'uscita non é protetta da cortocircuito.
1 O APPROFONDIMENTI E DIAGNOSTICA Questa “spia” funziona nel modo seguente:
- spenta quando la catena di sicurezza € aperta (ing ALT, pulsante STOP

. A rosso, termica o sblocco)
10.1 - Approfondimenti - lampeggia 0.5s ON, 0.5s OFF quando funziona correttamente
10.1.1 - Segnalazioni all'accensione - riporta la stessa diagnostica del led L1 WARNING rosso quando ci sono degli

All'accensione della centrale DPRO500, il comportamento dei led L2 OK verde error gl:aw (paragrafo 10.2). L .
e L1 WARNING rosso, ¢ significativo, come illustrato in Tabella 4. In particolare, | Impostazione del tempo pausa di chiusura automatica

le informazioni segnalate sono: 1 Portare il DIP switch 3 e 4 in posizione ON.

- Se I'acquisizione delle posizioni di apertura e chiusura & corretta; 2 Con un comando di apertura, portare la porta in posizione di massima apertura.

- Se l'acquisizione della sicurezza (bordo sensibile) & corretta e che tipo di | 3 Una volta raggiunta questa posizione, aspettare il tempo pari al tempo pausa
sicurezza ¢ stato riconosciuto. di chiusura automatica desiderato e dare un comando di chiusura. Il tempo

pausa della chiusura automatica & ora memorizzato.

— TABELLA 4 . Per modificare il valore del tempo pausa portare il dip 3 e 4 on OFF e poi nuo-
Segnalazioni Segnalazione vamente in ON. A questo punto & necessario ripetere la sequenza di apertura,
all’accensione Led L2 Led L1 tempo pausa, chiusura.

OK VERDE WLGUINEREEEIOM | ATTENZIONE! - Quando il DIP switch 4 viene portato in posizione OFF, i
Memoria bianca (nessu- Lampeggio veloce Lampeggio veloce tempo pausa & cancellato.
na posizione e sicurezza per 5 secondi per 5 secondi
acquisita)
Posizioni acquisite corret- Lampeggio veloce Un solo lampeggio
tamente e sicurezza “8k2” per 2 secondi lento _ <
riconosciuta @
Posizioni acquisite corret- Lampeggio veloce Due lampeggi lenti
tamente e sicurezza “OSE” | per 2 secondli
riconosciuta

Dopo le segnalazioni come in Tabella 4, la centrale DPRO500 mostra eventuali
errori attraverso la diagnostica fatta tramite i led L2 OK e L1 WARNING.

10.1.2 - Altre funzioni =]
1 2

Spia di stato e diagnostica (morsetto sulla tastiera)

La centrale prevede la possibilita di collegare una spia da 24 V — 5 W max al
morsetto “spia” della scheda pulsantiera che si trova all’interno del coperchio -+
del box (fig. 21: morsetto 1 -, 2 +). La “spia” puo essere installata sullo stesso
coperchio, forandolo oppure esternamente alla centrale con una distanza mas-
sima di 2 m da quest’ultima. \_

10.2 - Diagnostica

Alcuni dispositivi sono predisposti per emettere delle segnalazioni con il quale & possibile riconoscere lo stato di funzionamento oppure di eventuali anomalie. La
tabella seguente descrive le varie segnalazioni per tipo di problema. Le segnalazioni vengono eseguite attraverso opportuni lampeggi dei led L2 OK verde e L1
WARNING rosso e di un eventuale lampeggiante collegate alle uscite della centrale, appositamente programmate.

DIAGNOSTICA LED L2 OK VERDE

Segnalazione Soluzione Lampeggiante
2 lampeggi - pausa corta Intervento di una fotocellula All'inizio della manovra una o piu fotocellule non danno il consenso al | Lampeggio
2 lampeggi - pausa lunga movimento; verificare se sono presenti ostacoli o se le fotocellule si

interferiscono a vicenda con I'infrarosso. Quando le sicurezze sono
intervenute & possibile comandare I'automazione a uomo presente
tramite i comandi filari. Non & possibile inviare i comandi via radio.

4 lampeggi - pausa corta Intervento dell'ingresso STOP All'inizio della manovra o durante il movimento c’é stato un inter- | Lampeggio
4 lampeggi - pausa lunga vento dell'ingresso di STOP o ALT; verificare la causa. Quando le
sicurezze sono intervenute & possibile comandare |'automazione a
uomo presente tramite i comandi filari. Non € possibile inviare i co-
mandi via radio.

6 lampeggi - pausa corta Limitatore di manovre --- Lampeggio
6 lampeggi - pausa lunga

9 lampeggi - pausa corta Automazione bloccata Inviare il comando “Sblocca automazione” oppure comandare la Lampeggio
9 lampeggi - pausa lunga manovra con “Passo Passo Alta priorita”.

Accensione dei led Blocco automazione --- Lampeggio

per 3 secondi

2 lampeggi di 1 secondo Automazione sbloccata Lampeggio
pausa 1.5 secondi

DIAGNOSTICA LED L1 WARNING ROSSO

A Alcune segnalazioni sono cancellabili premendo il pulsante rosso di STOP

Segnalazione Causa Soluzione Lampeggiante
5 lampeggi - pausa corta Errore EEPROM - Errore nei Togliere e ridare alimentazione. Se I'errore persiste eseguire la “Can- | Lampeggio
5 lampeggi - pausa lunga parametri interni della centrale di | cellazione totale della memoria” come descritto nel paragrafo 7.8 e
comando rifare I'installazione; se lo stato rimane, potrebbe esserci un guasto
grave ed occorre sostituire la scheda elettronica.
2 lampeggi - pausa corta Errore Test Sicurezze Eseguire nuovamente la procedura di apprendimento dei dispositivi | ---
2 lampeggi - pausa lunga di sicurezza collegati alla centrale (paragrafo 7.9).
3 lampeggi - pausa corta Errore senso di rotazione Enco- Invertire il senso di rotazione dell’encoder posizionando su ON il DIP
3 lampeggi - pausa lunga der o finecorsa invertito switch 2 (vedere paragrafo 7.10). Se il motore & con finecorsa mec-
canico, resettare |'errore premendo il tasto STOP ed invertire il colle-
gamento del finecorsa di apertura con quello di chiusura al morsetto
LIMIT SWITCH (fig. 14).
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4 lampeggi - pausa corta
4 lampeggi - pausa lunga

Errore finecorsa di sicurezza

Il cancello ha oltrepassato i finecorsa di sicurezza, in Apertura o
Chiusura. Riportare manualmente il cancello a circa meta altez-
za con il sistema di manovra d’emergenza (vedere il manuale del
motore) e premere il pulsante STOP sul coperchio per ripristinare il
funzionamento. Valutare se & necessario modificare le posizioni di
Apertura/Chiusura apprese in precedenza.

6 lampeggi - pausa corta
6 lampeggi - pausa lunga

Errore teleruttore

Scollegare per qualche secondo tutti i circuiti di alimentazione, poi
riprovare a inviare un comando; se lo stato rimane, potrebbe esserci
un guasto grave sulla scheda oppure sui collegamenti del motore.
Fare le verifiche ed eventuali sostituzioni.

7 lampeggi - pausa corta
7 lampeggi - pausa lunga

Errore comunicazione RS485
Encoder

Verificare la corretta connessione del cavo motore-centrale, in parti-
colare quella del cavo encoder (6 fili colorati).

8 lampeggi - pausa corta
8 lampeggi - pausa lunga

Errore encoder

Verificare la corretta connessione del cavo motore-centrale, in parti-
colare quella del cavo encoder (6 fili colorati). Eseuire nuovamente la
nuovamente la procedura di apprendimento delle posizioni di Aper-
tura e Chiusura.

9 lampeggi - pausa corta
9 lampeggi - pausa lunga

Errore acquisizone finecorsa

Ripetere nuovamente la procedura di apprendimento delle posizioni
di Apertura e Chiusura.

10 lampeggi - pausa corta
10 lampeggi - pausa lunga

Errore time-out manovra

Il valore di default del time-out manovra € 60 secondi. Verificare che
non ci siano impedimenti al movimento del cancello e che il cancello

abbia effettivamente eseguito il movimento. Verificare (col program-
matore Oview se disponibile) se il durata del timer & stata modificata.
Eseguire nuovamente I'apprendimento delle posizioni di Apertura e
Chiusura.

Nota - la segnalazione diagnostica con lampeggio dei led si interrompe nel momento in cui viene dato un comando alla centrale.

La segnalazione diagnostica utilizzando un lampeggiante esterno* continua per due sequenze di lampeggi (es. una sequenza di “3 lampeggi -
pausa corta - 3 lampeggi - pausa lunga” ripetuta due volte).

IMPORTANTE: per collegare il lampeggiante esterno & necessario I'utilizzo della scheda aggiuntiva NDA040 (non fornita).

* Configurato con programmatore Oview come “Lampeggiante 1”.

DIAGNOSTICA LED L1 e L2

Causa

Fase di aggiornamento firmware in corso
In attesa di aggiornamento firmware

Segnalazione
Lampeggio veloce alternato led rosso e led verde
4 lampeggi - pausa - 4 lampeggi contemporaneamente dei led

DIAGNOSTICA LED SAFETY
Causa Soluzione
Funzionamento corretto ---

Catena di sicurezza aperta La catena di sicurezza & composta dalla serie degli ingressi (ALT, Stop da tasto,
termica motore, sblocco motore). Chiudere il circuito

Segnalazione
Acceso
Spento

| cosAFARE SE...

‘

(guida alla risoluzione dei problemi)
Di seguito, sono riportati gli eventuali casi di malfunzionamento che possono verificarsi durante la fase d’installazione oppure in caso di guasto e i rimedi possibili:

¢ Il motore & fermo, non si comanda nessuna manovra ed il led rosso esegue dei lampegagi: verificare il tipo di lampeggio controllando la tabella di
Diagnostica led L1 warning (paragrafo 10.2) e premere il pulsante rosso STOP per cancellare la diagnostica.

¢ |l trasmettitore radio non comanda il movimento ed il led sul trasmettitore non si accende: verificare se le pile del trasmettitore sono scariche ed
eventualmente sostituirle.

¢ Il trasmettitore radio non comanda il movimento ma il led sul trasmettitore si accende: verificare se il trasmettitore & correttamente memorizzato nel
ricevitore radio. Inoltre, verificare sul trasmettitore la corretta emissione del segnale radio, eseguendo la seguente prova empirica: premere un tasto qualsiasi
del trasmettitore e appoggiare il suo led sull’antenna di un comune apparecchio radio in funzione e sintonizzato sulla banda FM alla frequenza di 108,5 Mhz
oppure la piu prossima; in questo modo, si dovrebbe sentire un leggero rumore con pulsazione gracchiante.

¢ Inviando un comando non viene eseguita nessuna manovra e il led OK non lampeggia: verificare che la centrale sia alimentata con la tensione
di rete a 230/400V. Inoltre, verificare che i fusibili non siano interrotti; in questo caso, verificare la causa del guasto e poi sostituirli con altri con le stesse
caratteristiche.

¢ Inviando un comando non viene eseguita nessuna manovra e il lampeggiante & spento: verificare che il comando venga effettivamente ricevuto; se
i comando inviato arriva all'ingresso PP, il led OK esegue un doppio lampeggio per segnalare che il comando ¢ stato ricevuto.

¢ La manovra non parte e il lampeggiante emette alcuni lampeggi: contare il numero di lampeggi e verificare il significato dei lampeggi nella tabella di
diagnostica (paragrafo 10.2)

¢ Il motore gira al contrario:

- per il motore trifase, & necessario invertire le fasi “V” e “W” del motore

- per il motore monofase, € necessario invertire le fasi “V” e “W” del motore

¢ La manovra parte e si ferma dopo poco: verificare la causa tramite la diagnostica dei Led presenti sulla centrale di comando.

¢ |l led L1 WARNING rosso, emette 9 lampeggi seguiti da una pausa: si € verificato un errore nella procedura di apprendimento delle quote di apertura
e chiusura. € necessario eseguire una cancellazione della memoria (vedi 7.9) e ripetere I'apprendimento delle quote (vedi 7.10).
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12 SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Questo prodotto & parte integrante dell’automazione, e dunque deve essere smaltito insieme con essa.
Come per le operazioni d’installazione, anche al termine della vita di questo prodotto, le operazioni di smantellamento devono essere eseguite da personale
qualificato.

Questo prodotto & costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono essere riciclati, altri devono essere smaltiti. Informatevi sui sistemi di riciclaggio o smaltimento
previsti dai regolamenti vigenti sul vostro territorio, per questa categoria di prodotto.

Attenzione! — Alcune parti del prodotto possono contenere sostanze inquinanti o pericolose che, se disperse nell’ambiente, potrebbero provocare effetti dannosi
sul’ambiente stesso e sulla salute umana.

Come indicato dal simbolo a lato, € vietato gettare questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire quindi la “raccolta separata” per lo smaltimen-
to, secondo i metodi previsti dai regolamenti vigenti sul vostro territorio, oppure riconsegnare il prodotto al venditore nel momento dell’acquisto
di un nuovo prodotto equivalente.

Attenzione! — i regolamenti vigenti a livello locale possono prevedere pesanti sanzioni in caso di smaltimento abusivo di questo prodotto.

1 3 CARATTERISTICHE TECNICHE DEL PRODOTTO

AVVERTENZE: ¢ Tutte le caratteristiche tecniche riportate, sono riferite ad una temperatura ambientale di 20°C (+ 5°C). ® Nice S.p.A. si riserva il diritto di
apportare modifiche al prodotto in qualsiasi momento lo riterra necessario, mantenendone comunque la stessa funzionalita e destinazione d’uso.

Tipologia Motoriduttore elettromeccanico autofrenante per il movimento automatico di cancelli scorrevoli per uso industriale
completo di centrale elettronica di controllo DPRO500

Pignone Z =18; Modulo = 6; Passo = 18.8

Coppia massima allo spunto 216 Nm

Coppia nominale 65 Nm

Velocita alla coppia nominale 0.16m/s (9,50m/min)

Limiti d’impiego Generalmente TUB4000 ¢ in grado di automatizzare cancelli con peso fino a 4000 kg e lunghezza fino a 30 m

Alimentazione 3~ 400 Vac +/-10%; 50 Hz.

Potenza nominale assorbita 580 W

Corrente nominale assorbita 1,6 A

Classe di isolamento 1 (& necessaria la messa a terra di sicurezza)

Temperatura di funzionamento -20°C ... 55°C

Grado di protezione IP 54

Dimensioni (mm) 580 x 480 x 240

Peso 60 kg
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Dichiarazione di Conformita UE (N. 624/TUB4)
e dichiarazione di incorporazione di “quasi macchina”

Nota - Il contenuto di questa dichiarazione corrisponde a quanto dichiarato nel documento ufficiale depositato presso la sede di Nice
S.p.A., e in particolare, alla sua ultima revisione disponibile prima della stampa di questo manuale. Il testo qui presente € stato riadattato
per motivi editoriali. Copia della dichiarazione originale pud essere richiesta a Nice S.p.A. (TV) ltaly.

Revisione: 2 Lingua: IT

Nome produttore: NICE S.p.A.

Indirizzo: Via Pezza Alta N°13, 31046 Rustigne di Oderzo (TV) Italy

Persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica: NICE S.p.A.
Indirizzo: Via Pezza Alta N°13, 31046 Rustigné di Oderzo (TV) ltaly

Tipo di prodotto: Motoriduttore elettromeccanico trifase 400V

Modello / Tipo: TUB4000

Accessori: Ricevitori radio mod. SMXI, SMXIS e ONEXI, OXI, OXIBD, OXILR, OVIEW
Bordo sensibile ottico TMF, NDA04O
Fotocellule ERA famiglia S, M, L

Il sottoscritto Roberto Griffa in qualita di Amministratore Delegato, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto sopra indicato risulta
conforme alle disposizioni imposte dalle seguenti direttive:

¢ Direttiva 2014/30/UE (EMC) EN 61000-6-2:2005 - EN 61000-6-3:2007+A1:2011

Inoltre il prodotto risulta essere conforme alla seguente direttiva secondo i requisiti previsti per le “quasi macchina”
(Allegato Il, parte 1, sezione B):

e Direttiva 2006/42/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 17 maggio 2006 relativa alle macchine e che modifica la
direttiva 95/16/CE (rifusione).

- Si dichiara che la documentazione tecnica pertinente & stata compilata in conformita all’allegato VII B della direttiva 2006/42/CE e che
sono stati rispettati i seguenti requisiti essenziali: 1.1.1- 1.1.2- 1.1.3- 1.2.1-1.2.6- 1.5.1-1.5.2- 1.5.5- 1.5.6- 1.5.7- 1.5.8- 1.5.10- 1.5.11

- Il produttore si impegna a trasmettere alle autorita nazionali, in risposta ad una motivata richiesta, le informazioni pertinenti sulla “quasi
macchina”, mantenendo impregiudicati i propri diritti di proprieta intellettuale.

- Qualora la “guasi macchina” sia messa in servizio in un paese europeo con lingua ufficiale diversa da quella usata nella presente dichia-
razione, I'importatore ha I’'obbligo di associare alla presente dichiarazione la relativa traduzione.

- Si avverte che la “quasi macchina” non dovra essere messa in servizio finché la macchina finale in cui sara incorporata non sara a sua
volta dichiarata conforme, se del caso, alle disposizioni della direttiva 2006/42/CE.

Inoltre il prodotto risulta conforme alle seguenti norme: EN 60335-1:2012+A11:2014, EN 62233:2008, EN 60335-2-103:2015

Luogo e Data: Oderzo, 19/12/2017
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GUIDA ALL’USO (da consegnare all’utilizzatore finale)

A\ Si consiglia di conservare questa guida all'uso e consegnarla a tutti gli utilizzatori dell’automatismo.

AVVERTENZE

¢ Sorvegliare il cancello in movimento e tenersi a distanza di sicurezza finché il cancello non si sia completamente aperto o chiuso; non
transitare nel passaggio fino a che il cancello non sia completamente aperto e fermo.

* Non lasciare che i bambini giochino in prossimita del cancello o con i comandi dello stesso.

¢ Tenere i trasmettitori lontano dai bambini.

¢ Sospendere immediatamente 'uso dell’automatismo non appena notate un funzionamento anomalo (rumori 0 movimenti a scossoni);
il mancato rispetto di questa avvertenza pué comportare gravi pericoli e rischi di infortuni.

* Non toccare nessuna parte mentre & in movimento.

¢ Fate eseguire i controlli periodici secondo quanto previsto dal piano di manutenzione.

¢ Manutenzioni o riparazioni devono essere effettuate solo da personale tecnico qualificato.

¢ Inviare un comando con i dispositivi di sicurezza fuori uso:

Nel caso in cui le sicurezze non dovessero funzionare correttamente o dovessero essere fuori uso, € possibile comungque comandare il cancello.

Quando le sicurezze sono intervenute & possibile comandare I'automazione a uomo presente tramite i comandi filari. Non & possibile inviare i comandi
via radio.
Con le sicurezze fuori uso € necessario far riparare quanto prima I'automatismo.

Sbloccare B e bloccare A il motoriduttore (manovra manuale)
I motoriduttore € dotato di un sistema meccanico che consente di aprire e chiudere il cancello manualmente.
L’operazione manuale deve essere eseguita nel caso di mancanza di corrente o di anomalie dell'impianto.

In caso di guasto al motoriduttore € comunque possibile provare ad utilizzare lo sblocco del motore per verificare se il guasto non risiede nel mecca-
nismo di sblocco.

Per bloccare il motoriduttore, eseguire al contrario le operazioni descritte di seguito.

Interventi di manutenzione concessi all’utilizzatore
Di seguito sono elencati gli interventi che I'utilizzatore deve eseguire periodicamente:

e Pulizia superficiale dei dispositivi: utilizzare un panno leggermente umido (non bagnato). Non utilizzare sostanze contenenti alcool, ben-
zene, diluenti o altre sostanze infiammabili; 'uso di tali sostanze potrebbe danneggiare i dispositivi e generare incendi o scosse elettriche.

¢ Rimozione di foglie e sassi: togliere I’alimentazione all’automazione prima di procedere, per impedire che qualcuno possa azionare il
cancello. Se é presente una batteria tampone, scollegare anche quella.
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RECOMMANDATIONS GENERALES : SECURITE - INSTALLATION - UTILISATION

(instructions traduites de l'italien)

A Les recommandations suivantes sont transcrites directement des réglementations et, dans la mesure du possible,
applicables au produit en question
ATTENTION Instructions importantes pour la sécurité. Il est important de suivre toutes les instructions fournies étant donné
qu’une installation incorrecte est susceptible de provoquer des dommages graves
ATTENTION Instructions importantes pour la sécurité. Pour la sécurité des personnes, il estimportant de suivre ces instructions.
Conserver ces instructions
e Avant de commencer l'installation, vérifier les « Caractéristiques techniques du produit » en s’assurant notamment qu’il est bien adapté a
I’automatisation de votre piece guidée. Dans le cas contraire, NE PAS procéder a 'installation
e | e produit ne peut pas étre utilisé avant d’avoir effectué la mise en service comme I'explique le chapitre « Essai et mise en service »
ATTENTION Conformément a la législation européenne actuelle, la réalisation d’un automatisme implique le respect des
normes harmonisées prévues par la Directive Machines en vigueur, qui permettent de déclarer la conformité
présumée de I'automatisme. De ce fait, toutes les opérations de branchement au secteur électrique, d’essai,
de mise en service et d’entretien du produit doivent étre effectuées exclusivement par un technicien qualifié et
compétent !
e Avant I'installation du produit, s’assurer que tout le matériel a utiliser est en excellent état et adapté a I'usage prévu
e | e produit ne peut étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées,
ou ne disposant pas de I'expérience ou des connaissances nécessaires
e | es enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil
e Ne pas laisser les enfants jouer avec les dispositifs de commande du produit. Conserver les télécommandes hors de la portée des enfants
ATTENTION Afin d’éviter tout danger di au réarmement accidentel du disjoncteur, cet appareil ne doit pas étre alimenté par le
biais d’un dispositif de manceuvre externe, par ex : temporisateur, ou bien étre connecté a un circuit régulierement
alimenté ou déconnecté par la ligne
e Sur le réseau d’alimentation de I'installation, prévoir un disjoncteur (vendu séparément) ayant un écart d’ouverture entre les contacts qui
garantisse la coupure compléete du courant électrique dans les conditions prévues pour la catégorie de surtension Il
e Pendant Iinstallation, manipuler le produit avec soin en évitant tout écrasement, choc, chute ou contact avec des liquides de quelque
nature que ce soit. Ne pas positionner le produit pres de sources de chaleur, ni 'exposer a des flammes nues. Toutes ces actions peuvent
’endommager et créer des dysfonctionnements ou des situations de danger. Le cas échéant, suspendre immédiatement l'installation et
s’adresser au service apres-vente
e | e fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages patrimoniaux causés a des biens ou a des personnes dérivant du non-respect
des instructions de montage. Dans ces cas, la garantie pour défauts matériels est exclue
¢ |e niveau de pression acoustique d’émission pondérée A est inférieur a 70 dB(A)
¢ | e nettoyage et I'entretien qui doivent étre effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants sans surveillance
e Avant toute intervention (entretien, nettoyage), il faut toujours débrancher le produit du secteur
e Controler fréiquemment I'installation, en particulier les cables, les ressorts et les supports pour repérer d’éventuels déséquilibrages et signes
d’usure ou dommages. Ne pas utiliser I'installation en cas de réparations ou de réglages nécessaires étant donné qu’une panne ou un
mauvais équiliorage de la porte peut provoquer des blessures
e | es matériaux d’emballage du produit doivent étre mis au rebut dans le plein respect des normes locales en vigueur
* Eloigner les personnes de la porte lors de son actionnement au moyen des éléments de commande
e Durant cette opération, contrler 'automatisme et s’assurer que les personnes restent bien a une distance de sécurité jusqu’a la fin de la
manaceuvre
e Ne pas activer le produit lorsque des personnes effectuent des travaux sur I'automatisme ; débrancher I'alimentation électrique avant de
permettre la réalisation de ces travaux
e Tout cable d’alimentation détérioré doit étre remplacé par le fabricant, ou par son service d’assistance technique, ou par un technicien
possédant son méme niveau de qualification, de maniére a prévenir tout risque

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

e Avant d’installer la motorisation, contréler que tous les organes mécaniques sont en bon état, qu’ils sont correctement équilibrés et qu’aucun
obstacle n’empéche le bon actionnement de I'automatisme

e Sile portail a automatiser est équipé d’une porte piétonne, préparer 'installation avec un systeme de contrble qui désactive le fonctionnement
du moteur lorsque la porte piétonne est ouverte

e S’assurer que les éléments de commande sont bien a I’écart des organes en mouvement tout en restant directement visibles.
Sous réserve de l'utilisation d’un sélecteur, les éléments de commande doivent étre installés a une hauteur minimale de 1,5 métre et ne
doivent pas étre accessibles

Recommandations particuliéres sur les Directives européennes applicables au produit

e Reglement « Produits de construction » : Recommandations particulieres relatives a ce produit et basés sur le Reéglement 305/2011 :

- Linstallation compléte de ce produit, conformément a ce manuel et pour certains types d’utilisation (exception faite de I'utilisation unique-
ment pour les véhicules), peut étre soumise aux prescriptions du Reglement 305/2011 et de la norme harmonisée correspondante EN
13241-1.

- |l faut appliquer les criteres d'installation nécessaires pour que le produit réponde aux conditions essentielles du Reglement 305/2011.
Quiconque procede a I'installation devra vérifier et s’assurer que tous ces éléments sont scrupuleusement respectés.

- Les conditions de base pourraient ne pas étre respectées si le produit est installé et utilisé contrairement aux regles stipulées dans ces
documents. L utilisation du produit est interdite dans ces situations tant que la personne chargée de I'installation n’aura pas vérifié si celle-ci
est conforme a la directive. Le cas échéant, la mention « ES13241-1.4870 » devra étre enlevée et la Déclaration CE de conformité faisant
I’'objet de I’Annexe | du manuel ne pourra étre utilisée. Linstallateur deviendra par conséquent le fabricant du produit et devra a ce titre
respecter les conditions du Reglement 305/2011 et de la norme harmonisée correspondante EN 13241-1. Dans ce cas, le produit sera
considéré comme étant une « quasi-machine » et la Déclaration de conformité de I’Annexe Il pourra étre utilisée (afin d’étre intégrée au
dossier technique).
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¢ Directive « Basse tension » :
Recommandations particulieres sur I'aptitude a I’'emploi de ce produit en ce qui concerne la Directive « Basse tension ». Le produit respecte
les normes imposeées par la Directive Basse tension lorsqu’il est utilisé selon les configurations prévues dans le présent manuel et avec les
articles composant le catalogue de Nice S.p.A.
Ces conditions pourraient ne pas étre garanties si le produit est utilisé dans des configurations ou avec d’autres produits non prévus a cet
effet. Lutilisation du produit dans ces situations est interdite tant que I'installateur n’a pas vérifié leur conformité a la Directive.

e Directive « Compatibilité électromagnétique » :
Recommandations particulieres sur I'aptitude a I'emploi de ce produit en ce qui concerne la Directive « Compatibilité électromagnétique ».
Le produit respecte les criteres relatifs aux essais de compatibilité électromagnétique dans les conditions d’utilisation les plus critiques, dans
des configurations prévues dans le présent manuel et avec les articles composant le catalogue de Nice S.p.A.
La compatibilité électromagnétique pourrait ne pas étre garantie si le produit est utilisé dans des configurations ou avec d’autres produits
non prévus a cet effet. L'utilisation du produit dans ces situations est interdite tant que l'installateur n’a pas vérifié si celles-ci sont conformes
a la Directive.

Consignes d’installation et recommandations particulieres sur les conditions requises

e En cas d'installation correcte, ce produit respecte les conditions stipulées dans le Reglement 305/2011 conformément aux prescriptions de
la norme harmonisée EN 13241-1, comme I'indique le Tableau 1, et de la Directive européenne sur les « machines » 2006/42/CE.
* Emission de substances dangereuses :

Le produit ne contient ni n’émet de substances dangereuses, conformément a la norme EN 13241-1, par. 4.2.9 et selon la liste des subs-

tances reprise sur le site de la Communauté européenne.

Recommandations particulieres pour garantir le respect des conditions : les autres produits utilisés lors de I'installation, comme les cables

électriques, doivent étre conformes eux aussi.

e Quverture sQre pour les portes a mouvement horizontal : le produit ne provoque pas de mouvements incontrélés.

Recommandations particulieres pour garantir le respect des conditions requises :

- Effectuer I'installation en suivant scrupuleusement les indications des chapitres « 2 - Installation » et « 4 - Essai et mise en service ».

- S’assurer qu’un plan d’entretien prévoyant I'exécution de toutes les opérations prévues dans le chapitre « Plan d’entretien » ait bien été

établi.
e |es fermetures coulissants sont protégées contre les risques d’écrasement et d’'impact grace a I'une des trois méthodes suivantes :

1 - Pour le fonctionnement avec « commande sans retenue automatique » (dispositif homme mort) : conformément a la norme EN 12453,
par. 5.1.1.4. Le cas échéant, le bouton de commande doit étre positionné bien en vue de 'automatisme. S’il est accessible au public,
la commande doit étre protégée, par exemple a I'aide d’un sélecteur a clé.

2 - Pour le fonctionnement « semi-automatique » : grace a une barre palpeuse active pour la limitation des forces, conformément a la norme
EN 12453, par. 5.1.1.5 et 5.1.3.

3 - Pour le fonctionnement « automatique » : grace a une barre palpeuse active pour la limitation des forces conformément au reglement EN
12458, par. 5.1.1.5 et 5.1.3. Ici, au moins deux photocellules doivent étre installées conformément a la fig. 2.
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TUB4000

Instructions traduites de l'italien
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A IMPORTANT !
Avant de lancer tout type d’opération ou de procédure,
lire attentivement les recommandations générales (page
1) et les limites d’utilisation (paragraphe 2.2).

1 DESCRIPTION DU PRODUIT ET APPLICATION

TUB4000 est un opérateur pour grands portails coulissants industriels, avec
logique de commande DPRO500 incorporée et préparée pour I'insertion des
récepteurs NICE.

Il est alimenté par une source électriqgue mais il est possible, en cas de coupure
de courant, d’effectuer le débrayage de I'opérateur a I'aide d’une clé spécifique
et d’actionner manuellement le portail.

ATTENTION ! - Toute utilisation autre que celle décrite et dans des
conditions ambiantes différentes de celles indiquées dans cette notice
doit étre considérée comme impropre et interdite !

) INSTALLATION

A Linstallation de TUB4000 doit étre effectuée uniquement par du per-
sonnel qualifié, dans le respect des lois, des normes et des réglements
ainsi que de toutes les instructions fournies dans ce manuel.

2.1 - Controles a effectuer avant ’installation

Avant d’effectuer I'installation, il faut vérifier I'intégrité des composants du

produit, I'adéquation du modele choisi et son adaptation au lieu prévu pour

son installation.

o \rifier que tout le matériel a utiliser est en excellent état et adapté a I'usage.

* \krifier que toutes les conditions d’utilisation rentrent dans les restrictions
d’utilisation du produit (paragraphe 2.2) et respectent les limites prévues au
paragraphe « Caractéristiques techniques du produit ».

* \érifier que I'environnement choisi pour I'installation convient aux dimensions
du produit (fig. 1).

* \érifier que les surfaces choisies pour installer les divers dispositifs sont
solides et peuvent garantir une fixation stable.

* \érifier que la zone de fixation est a I'abri des inondations ; prévoir éventuel-
lement le montage du produit a un endroit surélevé.

* \érifier que I'espace entourant le produit autorise un acces facile et sdr.

* \rifier que tous les cables électriques correspondent aux indications figurant
dans le Tableau 2.

* \rifier que I'automatisme dispose des butées mécaniques a I'ouverture
comme a la fermeture.

2.2 - Limites d’utilisation du produit

Les données relatives aux performances de TUB4000 sont indiquées dans
le chapitre 13 « Caractéristiques techniques » et sont les seules valeurs qui
permettent d’évaluer correctement I'adéquation du systeme.

Généralement TUB4000 est en mesure d’automatiser des portails d’un poids
jusgu’a 4000 kg ou d’une longueur jusqu’a 30 métres selon les indications
fournies dans le tableau 1.

TABLEAU 1
Longueur du vantail en meétres Cycles/heure max.
Jusqu’a 5 42
de5a10 21
de 10a 15 14
de 15a20 10
de 20 a 25 8
de 25 a 30 7
Représentation
graphique des 40 \
cycles/heure selon 35
la longueur du o 30 \\
vantail du portail. 3 2 N
< N
‘g 20 ™
(7]
% 15 ~_
5 10
5
0
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La

2.3 - Installation standard 1 Sélecteur a clé
fig. 2 indique une installation typique de I'automatisme d’un portail de type 2 Photocellules sur colonne
coulissant en utilisant TUB4000. 3 Photocellules PHOTO )
4 Barre palpeuse primaire fixe (en option)
5 Barre palpeuse primaire mobile
6 Patte de fin de course « Ouvert »
7 Crémaillere
8 Barre palpeuse secondaire fixe (en option)
9 Clignotant
10 Antenne
11 Moteur
12 Patte de fin de course « Fermé »
13 Barre secondaire mobile (en option)
14 Emetteur radio
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2.4 - Fixation du motoréducteur

S'i

|'y a déja une surface d’appui, il faudra fixer I'opérateur directement sur cette

surface par l'intermédiaire de dispositifs de fixation adéquats tels que, par
exemple, des chevilles a expansion.

Au
01
02

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.
11.

12

trement, pour fixer I'opérateur :

. Creuser des fondations aux dimensions appropriées.

. Installer une ou plusieurs gaines pour le passage des cébles électriques

comme illustré dans la fig. 5.

Assembler les 4 pattes de fixation sur la plaque de fondation en placant

un écrou au-dessous et un écrou au-dessus de la plaque comme indiqué

dans la fig. 3, de fagcon a ce que la partie filetée dépasse de la plague le

plus possible.

Effectuer la coulée de béton et, avant que le béton commence a prendre,

placer la plague de fondation. S’assurer qu’elle est bien parallele au vantail

et parfaitement a niveau, comme indiqué dans la fig. 5. Attendre la prise

totale du béton.

Retirer la coque de I'opérateur en effectuant I'opération inverse de celle

figurant sur la fig. 7.

Placer 'opérateur sur la plaque de fondation et le placer parfaitement pa-

rallele au vantail puis bien le fixer avec 4 écrous, 4 pattes et les rondelles

respectives fournies, comme indiqué dans la fig. 6.

Débrayer le pignon en suivant les indications du paragraphe « Débrayage et

manoeuvre manuelle » dans le chapitre « Instructions et recommandations

destinées a I'utilisateur de I'opérateur TUB4000 ».

Ouvrir completement le vantail, placer la premiére partie de la crémaillere

sur le pignon et s’assurer que le début de la crémaillere coincide bien avec

le début du vantail. S’assurer qu’il y a un jeu de 2-3 mm entre le pignon et

la crémaillere, fixer ensuite au moyen de dispositifs adéquats la crémaillere

au vantail.

Faire coulisser le vantail en utilisant toujours le pignon comme point de

repére pour fixer les autres éléments de la crémaillére.

Couper I'excédent de crémaillere sur sa derniere partie.

Essayer de déplacer le vantail plusieurs fois en ouverture et en fermeture,

en s’assurant que la crémaillere coulisse bien alignée sur le pignon avec un

désalignement de 10 -15 mm maxi. S’assurer en outre de la présence d’'un

jeu de 2 a -3 mm entre le pignon et la crémaillere sur toute la longueur.

. Fixer a I'aide des goujons correspondants, les pattes de fin de course
d’«Ouverture » et de « Fermeture » sur les extrémités de la crémaillere
comme indiqué dans la fig. 4. Il faut considérer que, lorsque les fins de
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course interviennent, le vantail se déplacera sur 2-3 cm. Il est conseillé de
placer les pattes de fin de course avec des marges appropriées sur les
butées mécaniques.

13. Effectuer I'opération inverse de celle effectuée au point 07 et bloquer le
pignon.

14. Fixer la coque au TUB4000 comme indiqué dans la fig. 7 et vérifier que le
levier du fin de course placé au-dessus du pignon se déplace librement.

15. Fermer la porte de I'opérateur et s’assurer que le micro-interrupteur de
sécurité, placé a la droite du moteur électrique, est actionné.

A Pour éviter que le poids du vantail pése sur I'opérateur, il faut un jeu
de 2 - 3 mm entre le pignon et la crémaillére.

2.5 - Installation des divers dispositifs sur la logique de com-
mande

Installer tous les dispositifs prévus en suivant les instructions respectives. Veéri-
fier, dans le chapitre 7 (DPRO500), que les dispositifs peuvent étre connectés
a TUB4000.

ATTENTION ! - Toutes les connexions électriques doivent étre effec-
tuées en "absence de courant dans l’installation et par un personnel
qualifié et expérimenté, en possession des conditions requises et en
respectant pleinement les lois, les normes et les réglements.
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3 RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

Dans l'installation typique de la fig. 3, deux cables nécessaires sont indiqués
pour les connexions des différents dispositifs. Les caractéristiques des cables
sont indiquées dans le tableau 2.

Les cables utilisés doivent étre adaptés a l'installation. Par exemple, il
est conseillé d’utiliser un cable de type HO5VV-F s’il est posé a l'inté-
rieur ou HO7RN-F s’il est posé a I'extérieur.

TABLEAU 2 - Caractéristiques techniques des cables électriques (fig.

Connexion Type de cable Longueur maximale autorisée

A : Ligne électrique d’alimentation 1 céble 4 x 1,5 mm? 30 m (note 1)

B : Clignotant 1 céble 2 x Tmm? 20 m (note 7)

C : Antenne 1 céble blindé type RG58 (recommandé a moins de 5 meétres)
D : Photocellules émetteur 1 céble 2 x 0,25 mm? 30 m (note 3)

E : Sélecteur a clé 2 cébles 2 x 0,25 mm? 50 m (note 2)

F : Barres palpeuses fixes 1 céble 2 x 0,5 mm? 30 m (note 4 - 6)

G : Barres palpeuses mobiles 1 céble 2 x 0,5 mm? 30m (note 4 -5 - 6)

H : Photocellules récepteur 2 cables 2 x 0,25 mm? 30 m (note 2 - 3)

Remarque 1 - Si le cable d’alimentation dépasse les 30 métres, il faut prévoir un cable d’une section supérieure, par exemple 4 x 2,5 mm?. Une mise a la terre
a proximité de I'automatisme est nécessaire.

Remarque 2 - || est possible de remplacer les deux cables 2 x 0,25 mm? par un seul cable 4 x 0,25 mm?.
Remarque 3 - Utiliser des cables blindés si la longueur est supérieure a 30 metres, et relier la tresse a la terre uniquement du cété de la logique de commande.

Remarque 4 - Dans des applications particulieres, I'utilisation de barres palpeuses peut étre nécessaire. En présence de plusieurs barres palpeuses, voir le
manuel d’instructions pour le type de connexion conseillg.

Remarque 5 — Pour la connexion des barres palpeuses sur les vantaux coulissants, il faut utiliser des dispositifs spéciaux qui permettent la connexion méme
quand le vantail est en mouvement.

Remarque 6 — e nombre de cables nécessaires pour la connexion des barres palpeuses mobiles ou fixes dépend de la technique utilisée pour garantir la
catéqgorie de sécurité exigée. L'exemple fait référence aux barres palpeuses TCB65 connectées aux interfaces TCE.

Remarque 7 - || est possible de connecter un clignotant a 230Vca. Pour la connexion, voir la fig. A.

ATTENTION ! - Les cables utilisés doivent étre adaptés au type d’environnement ou est effectuée l'installation.

Apres avoir effectué les branchements électriques, voir le chapitre 7 (DPRO500) ou sont expliquées les procédures pour la premiére mise en
route, la reconnaissance des dispositifs de sécurité et des fins de course.
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4 ESSAI ET MISE EN SERVICE

Les phases d’essai et de mise en service sont les plus importantes pendant la
mise en place de I'automatisme, car elles permettent d’en garantir la sécurité.
La procédure d’essai peut étre également utilisée pour vérifier périodiquement
les dispositifs qui composent I'automatisme.

Ces phases doivent étre effectuées par du personnel qualifié et expérimenté
qui devra se charger d’établir les essais nécessaires pour vérifier les solutions
adoptées en fonction du risque présent et s’assurer du respect de tout que ce
qui est prévu par les lois, les normes et les réglementations et notamment de
toutes les prescriptions de la norme EN 12445 qui établit les méthodes d’essai
pour le contréle des automatismes de portes et barrieres. Les dispositifs sup-
plémentaires doivent faire I'objet d’essais spécifiques en termes de fonction-
nalités, mais aussi au niveau de leur interaction avec la logique de commande.
Pour cela, consulter le manuel des dispositifs en question.

4.1 - Essai

La séquence des opérations a effectuer concerne une installation standard

(fig. 2) :

1 \érifier si les éléments prévus dans le chapitre « Recommandations pour
I'installation » ont été respectés.

2 A l'aide des dispositifs de commande (émetteur, bouton de commande,
sélecteur a clé, etc.), réaliser des essais d’ouverture, de fermeture et d’arrét
du portail en veillant & ce que le mouvement des portes corresponde bien a
ce qui est prévu. Il convient d’effectuer différentes manceuvres pour controler
la fluidité du mouvement et détecter les éventuels défauts de montage et de
réglage ainsi que la présence de points de frottement.

3 Veérifier un par un le fonctionnement correct de tous les dispositifs de sécurité
présents dans l'installation (photocellules, barres palpeuses, etc.).

4 Si les risques liés au mouvement des portes n'ont pas été résorbés par la
limitation de la force d’impact, il faut effectuer la mesure de la force suivant
les prescriptions de la norme EN 12445,

5 Vérifier que la distance d’arrét du vantail est de 2 a 3 cm, dans le cas
contraire régler le frein mécanique comme suit (fig. 8) :

a. Faire tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre sur un demi-tour
environ I'écrou trouvé dans I'arbre moteur.

b. Si un demi-tour n’est pas encore suffisant, visser encore un peu I’écrou.
c. Veiller a ne pas trop serrer I'écrou car il pourrait bloquer completement le
moteur électrique.

A Avant de régler le frein mécanique, il est essentiel d’éteindre Iali-
mentation électrique en placant sur « OFF », l'interrupteur principal
présent sur la logique de commande.
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CENTRALE DE COMMANDE INTEGREE
DPRO500

A IMPORTANT !
Avant de lancer tout type d’opération ou de procédure,
lire attentivement les recommandations générales
(page 1) et les limites d’utilisation (paragraphe 6.2).

5.1 - Description du produit et application

La logique de commande DPRO500 est destinée a la commande des action-
neurs électromécaniques pour I'automatisation de portails, portes sectionnelles
ou volets.

ATTENTION ! - Toute utilisation autre que celle décrite et dans des
conditions ambiantes différentes de celles indiquées dans cette notice
doit étre considérée comme impropre et interdite !

La logique de commande peut étre raccordée a tous les dispositifs de sécurité
standard. Pour I'ouverture et la fermeture d’un portail, appuyer sur le bouton prévu
a cet effet sur le couvercle, le bouton extérieur ou le récepteur radio.

6 INSTALLATION

6.1 - Controles a effectuer avant l'installation

Avant d’effectuer I'installation, il faut vérifier I'intégrité des composants du

produit, I'adéquation du modele choisi et son adaptation au lieu prévu pour

son installation.

o \érifier que tout le matériel a utiliser est en excellent état et adapté a I'usage.

o \érifier que toutes les conditions d’utilisation rentrent dans les restrictions
d’utilisation du produit (paragraphe 6.2) et respectent les limites prévues au
paragraphe « Caractéristiques techniques du produit ».

* \érifier que I'environnement choisi pour l'installation convient aux dimensions
du produit (fig. 9).

o \rifier que les surfaces choisies pour installer les divers dispositifs sont
solides et peuvent garantir une fixation stable.

o \érifier que la zone de fixation est a I'abri des inondations ; prévoir éventuel-
lement le montage du produit a un endroit suréleve.

* \érifier que I'espace entourant le produit autorise un acces facile et sdr.

® \érifier que tous les cables électriques correspondent aux indications figurant
dans le Tableau 1.

o \rifier que I'automatisme dispose des butées mécaniques a I'ouverture
comme a la fermeture.

160

310

&

6.2 - Limites d’utilisation du produit

Le produit peut étre utilisé exclusivement conformément aux indications figu-
rant dans le tableau ci-dessous :

Alimentation de la logique de

Type de moteur*
commande

Triphasé 3x400 VCA — 50/60Hz avec enco-
deur Nice ou fins de courses mécaniques

Monophasé 1x230 VCA - 50/60Hz avec en-
codeur Nice ou fins de course mécaniques

Triphasé 3x400 VCA - 50/60Hz

Monophasé 1x230 VCA - 50/60Hz

(*) Dans le respect des restrictions d’utilisation.
Pour les moteurs monophasés, voir le paragraphe 7.2

A ATTENTION!-La logique de commande décrite dans le présent ma-
nuel d’instruction ne peut pas étre utilisée dans des zones présentant
un risque d’explosion.

Important — Avant de procéder a linstallation, préparer les cables élec-
triques nécessaires a votre installation, en se reportant a la « Tableau 1 -
Caractéristiques techniques des cables électrique ».

A\ Attention ! — Pendant la pose des tubes prévus pour le passage des
céables électriques et I'entrée des cables dans le conteneur de la logique de
commande, tenir compte du fait que, en raison des dépdts d’eau dans les
jonctions, les tubes de raccordement peuvent favoriser la condensation dans la
logique de commande. Cette condensation risque d’endommager les circuits
électroniques.

6.3 - Installation de la logique de commande

Pour fixer la logique de commande, procéder comme suit :

01. Ouvrir le boitier de la logique de commande : dévisser les vis confor-
mément a la fig. 10-A /fig. 10-B ;

02. Percer les trous pour le passage des cébles électriques des accessoires
de commande et/ou de signalisation. A cette fin et pour garantir le main-
tien du niveau de protection IP, il est conseillé d’utiliser un outil adapté
(par exemple scie-cloche) et intervenir sur les espaces prévus dans la

TABLEAU 1 - Caractéristiques techniques des cables électriques

Connexion Type de cable Longueur maximale autorisée
Céable ALIMENTATION LOGIQUE DE COMMANDE

- triphasé 4 x 1 mm? 5 métres (note 1)

- monophasé 3x0,75 mm? 2 metres (note 1)

Céble MOTEUR

pour les opérateurs Nice, cables vendus séparément.
pour les autres marques, s’adresser au fabricant de

5-7-11 metres

I'opérateur.
Cable de CLIGNOTANT avec antenne 2 x 1 mm? (pour clignotant 230Vac) 10m
céble blindé RG58 (pour antenne)
Céable de PHOTOCELLULE 4 x0,5 mm? 10m
Cable SELECTEUR A CLE 2 cables 2 x 0,25 mm? 10 m (note 2)
Céable SPIRALE pour barre palpeuse céble a spirale Nice vendu séparément 50m

Remarque 1 - Si le cable d’alimentation dépasse les longueurs maximum permises, il faut utiliser un cable a la plus grande section.
Remarque 2 - Ces 2 cables peuvent étre remplacés par 1 cable unique de 4 x 0,6 mm?

ATTENTION ! - Les cables utilisés doivent étre adaptés au type d’environnement ou est effectuée Pinstallation.
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partie inférieure du boitier. Si nécessaire, utiliser les entrées latérales, mais
uniquement avec des raccords adaptés pour les tuyaux.

03. A ce stade, il est possible d’effectuer les raccordements électriques : se

référer au chapitre 7.

Pour installer les autres dispositifs présents sur I'automatisme, se référer aux
manuels correspondants.

-

[ RACCORDEMENTS ELECTRIQUES

ATTENTION !

Toutes les connexions électriques doivent étre effectuées sans cou-
rant.

Les raccordements doivent étre effectués par le personnel qualifié.

Sur la ligne électrique, il faut prévoir un dispositif assurant la mise hors ten-
sion de I'automatisme. Le dispositif doit avoir une distance d’ouverture entre
les contacts permettant une déconnexion compléte dans les conditions
prévues par la catégorie de surtension Ill, conformément aux regles d’ins-
tallation. Si besoin est, ce dispositif garantit une déconnexion s(re et rapide
de I'alimentation ; il doit donc étre placé si possible dans une position visible
depuis I'automatisme. S’il se trouve a distance, dans une position non visible,
il faut prévoir un systeme empéchant I’éventuelle reconnexion accidentelle ou
non autorisée de I'alimentation, pour conjurer tout danger. Le dispositif de
connexion n’est pas fourni avec le produit.

Sélection de la tension d’alimentation :

La logique de commande peut fonctionner correctement en alimentation
triphasée ou monophasée (voir schémas de cablage) avec des tensions de
400V ou 230V.

Le réglage par défaut est pour une tension d’alimentation triphasée de 400V.
Pour sélectionner I'alimentation monophasée 230V, procéder conformément
aux instructions du chapitre 7.2.

7.1 - Raccordement du cable d’alimentation triphasé

Pour effectuer le raccordement électrique, se référer a la fig. 11.
Les bornes L1, L2, L3 et PE sont reliées a une fiche CEE de 16A.

7.2 - Raccordement du cable d’alimentation monophasé

Pour effectuer le raccordement électrique, se référer a la fig. 12.
Les bornes L1, L3 et PE sont reliées a une fiche Schuko.

7.3 - Changement de Palimentation par cavalier

’alimentation de La logiqgue de commande peut également étre changée a
I'aide de cavaliers comme suit (fig. 13).

01. Retirer le couvercle supérieur

02. Extraire le cavalier (position par défaut 3x400V) a 'aide d’une pince.

03. Insérer le cavalier (1x230V).

04. Reéinsérer le couvercle supérieur.

7.4 - Description des raccordements électriques (fig. 14) :

alimentation, dispositifs de sécurité, de commande et
accessoires

Il est possible de brancher des dispositifs de commande avec contacts de type
« Normalement Ouvert » (NO) ou « Normalement Fermé » (NF) sur les entrées

8,

9, 10, 11. Ces entrées ou leur combinaison sont donc exploitables, ainsi que

les entrées STOP/ALT, afin de brancher par exemple un clavier externe ou un
interrupteur dont le cable est relié au plafond.

PUSH BUTTONS - entrée pour le raccordement du clavier a boutons se
trouvant sur le couvercle du boitier.

ENCODER - entrée pour le raccordement du cablage du fin de course élec-
tronigue (encodeur Nice). Non utilisable dans cette version.

COMMON (8) - entrée a 24 Vcc qui sert de commun pour les entrées OPEN,
CLOSE et ING1 et positif pour la tension aux services.

OPEN (9) - entrée pour les dispositifs qui commandent le mouvement d’ou-
verture uniquement ; on peut y connecter des contacts de type « Normale-
ment Ouvert ».

CLOSE (10) - entrée pour les dispositifs qui commandent le mouvement de
fermeture uniquement ; on peut y connecter des contacts du type « Norma-
lement Ouvert ».

ING1-photo- (11) - entrée Normalement Fermé (NF) pour les dispositifs qui
commandent le mouvement de I'automatisme Si cette entrée est program-
mée a I'aide du programmateur Nice Oview, on obtient les modes de fonc-
tionnement suivants :

— Pas-a-Pas

— Ouverture partielle

— Ouverture

— Fermeture

— Photo (par défaut)

— Photo 1

— Alt en ouverture

— Alt en fermeture

Pour toutes instructions sur la méthode de programmation et la descrip-
tion des fonctions disponibles, consulter les fiches des fonctions Oview pour
DPRO500.

ALT - entrée pour les dispositifs interrompant la manceuvre en cours ; bran-
cher les contacts de type « Normalement Fermé ».

SAFE - entrée pour le branchement du dispositif de protection thermique
du moteur. ATTENTION ! - Utilisé uniquement pour les moteurs avec fins
de course mécaniques. Laisser I'option « non connectée » pour les moteurs
avec fin de course électronique.

LIMIT SWITCH - entrée pour le branchement des fins de course méca-
niques.

(1) Commun fin de course

(2) fin de course ouverture

(3) pré-fin de course fermeture

(4) fin de course fermeture

STOP - entrée pour la connexion des barres palpeuses a variation de résis-
tance (8k2) ou optiques (OSE), comme décrit ci-apres (fig. 15) :
Connexion OSE :

- 5 - positif 12Vdc (+) (fils marron)

- 6 - signal (S) (fils verts)

- 7 - négatif GND (-) (fils blancs)

Connexion 8k2 :
- Raccorder la résistance de 8,2 kQ entre les bornes 6 (signal - S) et 7

(négatif - GND)
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IBT4N - entrée pour le branchement du programmateur Oview, avec I'adap-
tateur correspondant IBT4N. ATTENTION - couper I'alimentation électrique
avant de connecter/déconnecter le programmateur.

ANTENNE ¥—\ - entrée pour branchement de 'antenne du récepteur radio
(remarque : I'antenne est intégrée aux clignotants Nice LUCY B, MBL, MLBT).

OUT (CONNECTEUR POUR NDAO040) - connecteur pour carte acces-
soire NDA040 qui ajoute deux sorties a contacts sans potentiel. Ces sorties
peuvent étre programmeées a I'aide du programmateur Nice Oview. Pour
toutes instructions sur la programmation et la description des fonctions dis-
ponibles, consulter la notice d’instructions de la carte accessoire NDAO4O.

MOTOR - sortie pour le raccordement du moteur triphasé et monophasé.
Pour moteurs monophaseés :

U - commun

V - ouverture

W - fermeture

LINE - entrée pour le raccordement électrique.
L1-L2-L3 : raccordement TRIPHASE
L1-L3 : raccordement MONOPHASE

0800060

—

@ PE - entrée pour le raccordement de la terre pour les logiques de com-
mande et les moteurs.

IMPORTANT !

Il est DECONSEILLE de procéder au raccorde-
ment de tout type de dispositif ou accessoire ne
figurant pas dans ce manuel.

Le fabricant décline toute responsabilité pour
les dommages causés par une utilisation inadé-
quate des dispositifs du systéme de maniére non
conforme aux indications du présent manuel.
Pour plus d’informations, consulter le service
technique de Nice.

7.5 - Raccordements électriques de la logique de commande
ATTENTION ! - Toutes les connexions électriques doivent étre effec-
tuées sans courant.

Apres avoir fixé le bottier de la logique de commande et perce les trous pour le
passage des céables électriques (voir paragraphe 6.3), effectuer les raccorde-
ments électrigues comme suit :

Raccorder le cordon d’alimentation électrique :
- pour la ligne triphasée voir le paragraphe 7.1 et fig. 11

- pour la ligne monophasée, voir le paragraphe 7.2 et fig. 12

Raccorder ensuite le cable électrique provenant du moteur :

- Moteur triphasé avec fin de course mécanique (fig. 16)

Raccorder enfin les cables électriques des divers accessoires sur la
base de la fig. 13 et du paragraphe 7.3.

Remarque — Pour faciliter les raccordements, extraire les bornes de leurs
logements.

&
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LED SAFETY = LED chaine de sécurité
LED L2 = LED OK (verte)
LED L1 = LED Warning (rouge)
slot pour insertion de la carte
ouT = accessoire NDA04O expansion
sorties
_ Micro-interrupteur pour pro-
PROG ~ grammation
ENCODER = fin de course électronique
entrées extérieures (Com-
mun, ouverture, Fermeture,
Ing1(PHOTO)
INPUT = 8- com (+24Vcc commun)
9 - open (ouvrir)
10 - close (Fermer)
11 - photo (ent1)
ALT = borne ALT
uniquement pour les moteurs
avec fins de course méca-
SAFE = niques ( laisser non connecté
dans les moteurs avec fin de
course électronique)
LIMIT ) . .
SWITCH = fin de course mécanique
borne STOP utilisée pour barre
palpeuse de sécurité 8K2 ou
sToP = OSE
5 - positif (+) barre palpeuse
6 - signal barre palpeuse
7 - négatif GND (-)
_ connecteur pour interface
IBT4N = IBT4N (vendu séparément)
connecteur pour le raccorde-
oxil = ment des récepteurs radio avec
branchement SM (SMXI/OXI)
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S PE = raccordement a la terre
connecteur de raccordement
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triphasée ou monophasée
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7.6 - Entrée STOP SAFETY EDGE

La fonction de I'entrée SAFETY EDGE consiste a provoquer I'arrét immédiat de
la manceuvre en cours, suivi d’'une manceuvre de bréve inversion.

D’autres dispositifs peuvent étre raccordés a cette entrée, comme des barre
palpeuses optiques (OSE) ou une sortie a résistance constante de 8.2 kQ.

Pendant la phase de reconnaissance, la logique de commande détecte le type
de dispositif connecté et provoque un arrét en cas de modification par rapport
a I'état mémorisé.

En adoptant certaines solutions, on peut connecter a I'entrée STOP SAFETY
EDGE plus d’un dispositif, méme de type différent :

- dispositifs NO : raccorder la résistance de 8.2 kQ en paralléle au dispositif.

- dispositifs NF : raccorder la résistance de 8.2 kQ en série au dispositif.

- il est possible de raccorder plusieurs dispositifs NF en série sans limite de
quantité.

- en présence de plusieurs dispositifs, tous doivent étre raccordés « en cas-
cade » avec une seule résistance de terminaison de 8.2 kQ.

- il est possible de créer une combinaison de type NO et NF en installant
les deux contacts « en parallele ». Dans ce cas, il faudra intégrer en série au
contact NF une résistance de 8.2 kQ. Cela permet également de combiner les
trois dispositifs : NO, NF et 8.2 kQ.

7.7 - Raccordement d’un récepteur radio

La logique de commande présente un connecteur de type SM pour le raccor-
dement d’'un récepteur radio (accessoire vendu séparément) modéle SMXI,
SMXIS, OXI, OXIT ou similaires.

Pour installer le récepteur radio, il faudra débrancher I'alimentation électrique
du secteur a la logique de commande et insérer le récepteur conformément
ala fig. 17.

Le Tableau 2 contient les actions réalisées par la logique de commande en
fonction des sorties activées ou des commandes envoyées par le récepteur
radio.

Remarque - Pour toute autre information, se référer au manuel du récepteur.

TABLEAU 2

Récepteur SMXI, SMXIS en « Mode 1 ou 2 »

sortie description

Sortie N°1 Pas-a-pas

Sortie N°2 Quverture partielle ; valeur d’usine : ouvre a mi-course
(peut étre modifiée lors de la reconnaissance des cotes
ou a I'aide du programmateur Oview)

Sortie N°3 Ouverture

Sortie N°4 Fermeture

commande description

Commande n°1 Pas-a-pas

Commande n°2 | Ouverture partielle ; valeur d’usine : ouvre a mi-course
(peut étre modifiée lors de la reconnaissance des cotes

ou a I'aide du programmateur Oview)

Commande n°3 | Quverture
Commande n°4 Fermeture
Commande n°5 | Stop

Commande n°6 | Pas-a-pas commun

Commande n°7 Pas-a-pas prioritaire

Commande n°8 | Ouverture partielle 2

Commande n°9 | Ouverture partielle 3

Commande n°10

Ouverture et blocage automatisme

Commande n°11

Fermeture et blocage automatisme

Commande n°12

Blocage automatisme

Commande n°13

Déblocage automatisme

Commande n°14

Eclairage automatique temporisateur

Commande n°15

Eclairage automatique ON/OFF

7.8 - Premier allumage et vérification des raccordements
Apres avoir branché la logique de commande, effectuer les contréles suivants :

o \rifier si la led verte L2 (prés des micro-interrupteurs) clignote réguliérement
a raison d’un clignotement par seconde.

e Si Iinstallation comporte des photocellules, vérifier si leurs led clignotent
(RX) ; le type de clignotement n’a pas d’importance car il dépend d’autres
éléments.

e S’assurer que la led LED SAFETY rouge prés du connecteur du cable du
clavier est allumée en permanence (voir Tableau diagnostic du led Safety
paragraphe 10.2).
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Si au moins un de ces contréles ne correspond pas aux attentes, il faudra
débrancher la logique de commande et vérifier les différents branchements.

7.9 - Effacement complet de la mémoire de la logique de
commande

Il est possible d’effacer toutes les données enregistrées et de rétablir la confi-
guration d’origine.

Régler les micro-
interrupteurs 1-2-3-4
sur ON = les led verte
et rouge commencent a
clignoter rapidement

Garder la touche STOP
enfoncée pendant 3
secondes jusqu’a ce
que les led verte et
rouge s’allument en fixe

Relacher la touche
STOP

La logique de
commande

procede alors a une
REINITIALISATION
(RESET) = les led verte
et rouge commencent a
clignoter rapidement
Régler les micro-
interrupteurs 1-2-3-4
sur OFF

7.10 - Reconnaissance des dispositifs de sécurité et des posi-
tions d’ouverture et de fermeture

Aprés avoir procédé au premier allumage (paragraphe 7.8),
avant de sélectionner les positions d’Ouverture et de Fer-
meture du portall, il faut procéder a la reconnaissance des
dispositifs de sécurité raccordés a I'entrée « STOP Safety
Edge » de la part de la logique de commande.

ATTENTION ! - Lors de la phase de reconnaissance,

il doit y avoir au moins un dispositif de sécurité
connecté a la logique de commande.

OUVER-
TURE
STOP
FERME-
TURE

Régler micro-interrupteur 1 sur
ON =

- La led verte commence a
clignoter rapidement

- La led rouge est éteinte




Garder la touche STOP enfoncée 3”
jusqu’a ce que la led rouge
s’allume en fixe (au bout de 3
Sec. environ)

ON
@ OFF

|
S

OFF X OFF | ON | Mode Industriel (ouverture semi-automatique
— fermeture homme mort), si les cotes ont été
reconnues

Mode semi-automatique, si les cotes ont été

reconnues

OFF X ON | OFF

Relacher la touche STOP

®
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Il faut répéter cette procédure si une modification est apportée aux
dispositifs connectés a la borne « STOP Safety Edge » (par exemple,
apres avoir connecté un nouveau dispositif a la logique de commande).

Au terme de la reconnaissance des dispositifs de sécurité de I'automatisme,
il faut que la logique de commande détecte les positions d’ouverture et de
fermeture du portail.

ATTENTION ! - La procédure de reconnaissance des dispositifs de
sécurité et des positions d’ouverture et de fermeture du portail, doit étre
effectuée a la suite, sans interruptions. Il n’est pas possible de procéder
a la reconnaissance des dispositifs dans un premier temps et la recon-
naissance des positions dans un deuxiéme temps.

7.10.1 - Reconnaissance des positions d’ouverture et de fermeture
avec fin de course mécanique

Deux positions peuvent étre programmeées, selon les indications ci-apres :

\ Signification
Mesure d’ouverture maximale. Arrét lorsque le portail
arrive en position.

Mesure de fermeture maximale. Arrét lorsque le portail
arrive en position.

Position
Quverture

Fermeture

Attention ! - Si le sens de rotation ne correspond pas a la direction
définie (touche Open = direction d’ouverture), il faudra inverser les rac-
cordements « V » et « W » (inversion de phase) dans le connecteur du
moteur (fig. 18).

Pour réaliser la procédure, agir comme suit :

Déplacer le micro-interrupteur 1
sur la position OFF,

Appuyer sur la touche « Ouver-
ture » pour amener le portail dans
sa position d’ouverture maximale.

Appuyer sur la touche « Ferme-
ture » pour amener le portail dans
sa position de fermeture maxi-
male.

ATTENTION ! - Les phases de reconnaissance ne doivent pas étre inter-
rompues. Si cela se produit, la procédure de reconnaissance doit étre ré-
itérée dans son intégralité. Si au terme de la phase de reconnaissance, la
led rouge clignote 9 fois - pause- 9 fois, c’est qu’une erreur s’est produite.
Si elle clignote 3 fois - pause - 3 fois, réinitialiser ’erreur en appuyant
sur la touche STOP et inverser la connexion Du fin de course d’ouver-
ture avec celui de fermeture a la borne LIMIT SWITCH (fig. 14).

La phase de reconnaissance des positions peut étre réitérée a tout mo-
ment, méme apreés l'installation.

7.11 - Mode de fonctionnement

ATTENTION ! - Si les fonctions du tableau 3 sont programmeées avec le
programmateur Oview, il faut configurer les micro-interrupteurs = OFF.

TABLEAU 3

DIP1 DIP2 DIP3 DIP4 Fonction

OFF | OFF | OFF | OFF | Mouvement homme mort

ON X OFF | OFF | Reconnaissance cotes et état d’entrée ALT
OFF | ON | OFF | OFF | Sens de rotation de I'encodeur inversé

OFF X ON ON | Mode automatique avec temps de pause ré-
glable, si les cotes ont été reconnues (pour
les mémorisations du temps de pause, voir le

paragraphe 10.1.2 « Autres fonctions »)

~

. J

7.12 - Unité de programmation Oview

Lutilisation de l'unité de programmation Oview permet une gestion rapide et
complete de la phase d’installation, d’entretien et de diagnostic de I'automatisme.
Il est possible de connecter Oview a I'unité de commande par le biais de I'in-
terface IBT4N moyennant un cable bus a 4 fils électriques internes.

Pour accéder au connecteur BusT4, il faut ouvrir le boitier de la logique et
insérer le connecteur IBT4N dans I'emplacement prévu, puis connecter le
programmateur Oview (fig. 19).

Oview peut étre utilisé, par rapport a la logique de commande, a une dis-
tance maximale équivalant a 100 metres de cable. Il peut étre relié a plusieurs
logiques de commande (jusqu’a 16) et peut rester branché pendant le fonc-
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tionnement normal de I'automatisme. Pour utiliser Oview, il faut observer les
consignes reprises dans la notice d’instructions d’Oview.

Si la logique de commande est équipée d’un récepteur radio de la série OXI, en
utilisant Oview, il est possible d’accéder aux parameétres des émetteurs mémo-
risés dans le récepteur. Pour toute information complémentaire, consulter la
notice d’instructions Oview ou la fiche contenant les fonctions de la logique de
commande, disponible sur le site www.niceforyou.com

ATTENTION ! - Si les fonctions du tableau 3 sont programmeées avec le
programmateur Oview, il faut configurer les micro-interrupteurs = OFF.

ESSAI ET MISE EN SERVICE

Les phases d’essai et de mise en service sont les plus importantes pendant la
mise en place de I'automatisme, car elles permettent d’en garantir la sécurité.
La procédure d’essai peut étre également utilisée pour vérifier périodiquement
les dispositifs qui composent I'automatisme.

Ces phases doivent étre effectuées par du personnel qualifié et expérimenté
qui devra se charger d’établir les essais nécessaires pour vérifier les solutions
adoptées en fonction du risque présent et s’assurer du respect de tout que ce
qui est prévu par les lois, les normes et les réglementations et notamment de
toutes les prescriptions de la norme EN 12445 qui établit les méthodes d’essai
pour le contréle des automatismes de portes et barrieres. Les dispositifs sup-
plémentaires doivent faire I'objet d’essais spécifiques en termes de fonction-
nalités, mais aussi au niveau de leur interaction avec la logique de commande.
Pour cela, consulter le manuel des dispositifs en question.

8.1 - Essai

La séquence des opérations a effectuer concerne une installation standard :

1 \eérifier si les éléments prévus dans le chapitre « Recommandations pour
I'installation » ont été respectés.

2 Débrayer le moteur. S’assurer qu'’il est possible de déplacer manuellement le
portail en ouverture et en fermeture avec une force inférieure ou égale a 225 N.

3 Embrayer le moteur.

4 A l'aide des dispositifs de commande (émetteur, bouton de commande,
sélecteur a clé, etc.), réaliser des essais d’ouverture, de fermeture et d’arrét
du portail en veillant a ce que le mouvement des vantaux corresponde bien a
ce qui est prévu. Il convient d’effectuer différentes manceuvres pour contréler
la fluidité du mouvement et détecter les éventuels défauts de montage et de
réglage ainsi que la présence de points de frottement.

5 Veérifier un par un le fonctionnement correct de tous les dispositifs de sécurité
présents dans l'installation (photocellules, barres palpeuses, etc.).

6 Si les risques liés au mouvement des vantaux n’ont pas été résorbés par la
limitation de la force d’impact, il faut effectuer la mesure de la force suivant
les prescriptions de la norme EN 12445.

8.2 - Mise en service

La mise en service peut avoir lieu uniguement au terme des différentes phases
d’essai (par. 8.1) de la logique de commande et des autres dispositifs présents.
La mise en service partielle ou dans des situations « provisoires » n’est
pas autorisée.

1 Réaliser et conserver pendant au moins 10 ans le dossier technique de I'au-
tomatisme qui devra comprendre au moins les éléments suivants : dessin
global de I'automatisme, schéma des raccordements électriques, analyse des
risques et solutions adoptées, déclaration de conformité du fabricant de tous
les dispositifs utilisés (pour OVO, utiliser la Déclaration CE de conformité en
annexe), copie du manuel d’utilisation et du plan d’entretien de I'automatisme.

2 Fixer sur le portail une plaque contenant au moins les données suivantes : type
d’automatisme, nom et adresse du constructeur (responsable de la « mise en
service »), numeéro de série, année de construction et label CE.

3 Installer une étiquette ou une plaque a proximité du portail, contenant les
indications relatives au déblocage et a la manceuvre manuelle

4 Fixer de maniére permanente sur le portail une étiquette ou une plaque avec
cette image (hauteur minimum : 60 mm).

4 )

& )

5 Remplir et remettre au propriétaire la déclaration de conformité de I'automatisme.

6 Rédiger et remettre au propriétaire de I'automatisme le manuel « Instructions
et recommandations pour I'utilisation de I'automatisme ».

7 Fournir au propriétaire le programme d’entretien de I'automatisme (qui devra
contenir toutes les précisions quant a I'entretien des différents dispositifs).
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Pour réaliser un automatisme composé de deux vantaux qui se déplacent de

fagon opposeée, il faut utiliser deux logiques de commande raccordées comme

indiqué dans la fig. 20.

Les moteurs et les fins de course doivent étre connectés a chaque logique. La

lampe clignotante et la sortie SCA (voyant portail ouvert) peuvent étre connec-

tées indifféremment a I'une des deux logiques ou étre installées une seule pour

chaqgue logique de commande (fig. A page 6).

Les entrées doivent étre placées en paralléle entre elles ; I'entrée « Commune »

peut étre connectée a I'une des deux logiques.

Raccorder les bornes — de la barre palpeuse (8k2/OSE) de deux logiques de

commande.

Configurer I'entrée de « Ouvrir » comme « Usage collectif », a I'aide du pro-

grammateur O-View qui permet de resynchroniser les vantaux si les deux

logiques de commande perdent leur synchronisme.

Avec cette configuration, il faut rappeler que :

e lintervention de la barre palpeuse a un effet seulement uniquement sur
chaque vantail.

e |a touche rouge STOP a un effet uniquement sur le vantail.

e lintervention de la protection thermique a un effet seulement uniguement sur
chaque vantail.
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'1 O APPROFONDISSEMENTS ET DIAGNOSTIC

10.1 - Approfondissements
10.1.1 - Signalisations a ’allumage

A rallumage de la logique de commande DPRO500, le comportement des
led L2 OK verte et L1 WARNING rouge, est significatif, comme illustré dans le
Tableau 4. Les informations signalées sont notamment :

- Si la reconnaissance des positions d’ouverture et de fermeture est correcte.
- Si la reconnaissance de la sécurité (barre palpeuse) est correcte et quel type

de sécurité a été reconnu.

Signalisations a

Pallumage

Mémoire blanche (aucune
position ni sécurité acquise)

TABLEAU 4

Signalisation

Led L2
OK VERT
Clignotement rapide
pendant 5 secondes

Led L1
WARNING ROUGE
Clignotement rapide
pendant 5 secondes

Positions reconnues correc-
tement et sécurité « 8k2 »
reconnue

Clignotement rapide
pendant 2 secondes

Un seul clignotement
lent

Positions reconnues correc-
tement et sécurité « OSE »

Clignotement rapide
pendant 2 secondes

Deux clignotements
lents

ATTENTION ! - La sortie n’est pas a I’abri d’un court-circuit.

Le témoin fonctionne comme suit :

- éteint lorsque la chaine de sécurité est ouverte (ent ALT, touche STOP rouge,
protection thermique ou débrayage)

- clignotant 0,5s ON, 0,5s OFF, lorsqu’il fonctionne correctement

indique le méme diagnostic que la led L1 WARNING rouge lorsque de

« graves erreurs » sont présentes (paragraphe 10.2).

Réglage du temps de pause de fermeture automatique

1 Placer les micro-interrupteurs 3 et 4 sur la position ON.

2 Avec une commande d’ouverture, placer la porte dans sa position d’ouver-
ture maximale.

3 Une fois que cette position est atteinte, attendre un temps équivalent au
temps de pause de fermeture automatique désiré et donner une commande
de fermeture. Le temps de pause de la fermeture automatique est a présent
mémorise.

Pour modifier la valeur du temps de pause placer les interrupteurs 3 et 4 sur
OFF et puis a nouveau sur ON. A ce stade, il faut répéter la séquence ouver-
ture, temps de pause, fermeture.

ATTENTION ! - Quand le micro-interrupteur 4 est placé en position OFF, le
temps de pause est effacé.

® N

reconnue

Apres les signalisations comme indiqué dans le tableau 4, la logique de com-
mande DPRO500 indique les erreurs éventuelles par le diagnostic par le biais
des led L2 OK et L1 WARNING.

10.1.2 - Autres fonctions

Témoin d’état et diagnostic (borne sur le clavier)

La logique de commande permet le branchement d’'un voyant de 24 V - 5
W maxi sur la borne « témoin » de la carte clavier a boutons a I'intérieur du -
couvercle du bottier (fig. 21 : borne 1 -, 2 +). Le témoin peut étre installé sur
le couvercle, s'’il a été préalablement percé ou a I'extérieur de la logique de
commande, a une distance maximale de 2 metres. \_

10.2 - Diagnostic

Certains dispositifs sont prévus pour émettre un signal permettant de détecter I'état de fonctionnement ou les éventuelles anomalies. Le tableau suivant décrit les
différents signaux par type de probleme. Les signalisations ont lieu par clignotements des led L2 OK verte et L1 WARNING rouge et, au besoin, par un clignotant,
reliées aux sorties de la logique de commande et ddment programmées.

DIAGNOSTIC LED L2 OK VERTE

Solution

Au début de la manceuvre, une ou plusieurs photocellules n’autorisent
pas le mouvement. Vérifier la présence d’obstacles ou si les photocel-
lules provoquent des interférences au niveau de 'infrarouge. Lorsque les
sécurités sont intervenues, il est possible de commander I'automatisme
avec homme mort par le biais de commandes filaires. Il n’est pas pos-
sible d’envoyer des commandes par radio.

Au début de la manceuvre ou durant le mouvement, il y a eu une inter-
vention de I'entrée de STOP ou ALT. En vérifier la cause. Lorsque les
sécurités sont intervenues, il est possible de commander I'automatisme
avec homme mort par le biais de commandes filaires. Il n’est pas pos-
sible d’envoyer des commandes par radio.

Limiteur de manceuvres

Signalisation

Clignotant

2 clignotements - pause courte Clignotement
2 clignotements - pause

prolongée

Intervention d’une photocellule

4 clignotements - pause courte | Intervention de I'entrée de STOP
4 clignotements - pause

prolongée

Clignotement

6 clignotements - pause courte
6 clignotements - pause
prolongée

9 clignotements - pause courte
9 clignotements - pause
prolongée

Allumage des led

pendant 3 secondes

Clignotement

Automatisme bloqué Envoyer la commande « Débloquer I'automatisme » ou bien lancer la

manceuvre « Pas-a-pas prioritaire ».

Clignotement

Blocage automatisme Clignotement

2 clignotements d’1 seconde
pause d'1,5 s

Automatisme débloqué Clignotement

DIAGNOSTIC LED L1 WARNING ROUGE

A Certaines signalisations peuvent étre annulées en appuyant sur la touche rouge STOP

Cause

Solution

Signalisation

5 clignotements - pause
courte

5 clignotements - pause
prolongée

Erreur EEPROM - Erreur dans
les parametres internes de la
logique de commande

Débrancher et rebrancher. Si I'erreur persiste, effacer I'« Effacement
total de la mémoire » conformément au paragraphe 7.8 et réinstaller.
Si rien ne change, il pourrait s’agir d’'une panne importante. Il faut
donc remplacer la carte électronique.

Clignotant
Clignotement

2 clignotements - pause
courte

2 clignotements - pause
prolongée

Erreur Test Sécurités

Effectuer a nouveau la procédure de reconnaissance des dispositifs
de sécurité connectés a la logique de commande (paragraphe 7.9).
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3 clignotements - pause Erreur du sens de rotation de

courte I’'encodeur ou fin de course
3 clignotements - pause inversé
prolongée

Inverser le sens de rotation de I'encodeur en plagant sur ON le mi-
cro-interrupteur 2 (voir le paragraphe 7.10). Si le moteur a un fin de
course mécanique, réinitialiser I'erreur en appuyant sur la touche
STOP et inverser la connexion du fin de course d’ouverture avec
celui de fermeture a la borne LIMIT SWITCH (fig. 14).

4 clignotements - pause Erreur fin de course de sécurité
courte
4 clignotements - pause

prolongée

Le portail a dépasse les fins de course de sécurité, en Ouverture ou
en Fermeture. A I'aide du systeme de manceuvre d’urgence, rame-
ner manuellement le portail a mi-hauteur environ (voir la notice du
moteur) et appuyer sur la touche STOP sur le couvercle pour rétablir
le fonctionnement. Evaluer s'il faut modifier les positions Ouverture/
Fermeture reconnues précédemment.

6 clignotements - pause
courte

6 clignotements - pause
prolongée

Erreur télérupteur

Déconnecter tous les circuits d’alimentation pendant quelques se-
condes puis tenter d’exécuter de nouveau une commande. Si la
situation persiste, il peut y avoir une panne grave sur la carte ou
sur le cablage du moteur. Vérifier et procéder aux remplacements
nécessaires.

7 clignotements - pause Erreur de communication RS485

Vérifier la connexion du cable moteur-logique, notamment celle du

courte Encodeur cable de I'encodeur (6 fils colorés).

7 clignotements - pause

prolongée

8 clignotements - pause Erreur encodeur Vérifier la connexion du cable moteur-logique, notamment celle du
courte céable de I'encodeur (6 fils colorés). Effectuer a nouveau la procédure
8 clignotements - pause de reconnaissance des positions d’Ouverture et de Fermeture.
prolongée

9 clignotements - pause courte | Erreur reconnaissance fin de

Refaire une nouvelle fois la procédure de reconnaissance des posi-
tions d’Ouverture et de Fermeture.

9 clignotements - pause course

prolongée

10 clignotements - pause Erreur délai d’expiration
courte manoeuvre

10 clignotements - pause

prolongée

La valeur par défaut du délai d’expiration de la manceuvre est de 60
secondes. S’assurer qu’il n’y a aucun obstacle génant le mouve-
ment du portail et que le portail a bien effectué le mouvement. Vé-
rifier (a I'aide du programmateur Oview si disponible) si la durée du
temporisateur a été modifiée. Effectuer a nouveau la reconnaissance
des positions d’ouverture et de fermeture.

Remarque - la signalisation diagnostic par clignotement des led s’interrompt au moment ou la commande est donnée a la logique de com-

mande.

La signalisation diagnostic, a 'aide d’un clignotant externe*, se poursuit pendant deux séquences de clignotements (c’est-a-dire une séquence

de « 3 clignotements - pause courte - 3 clignotements - pause longue » répétée deux fois).
IMPORTANT : pour connecter le clignotant extérieur, il faut utiliser la carte NDA040 (non fournie).

* Configuré avec un programmateur Oview comme « Clignotant 1 ».

DIAGNOSTIC LED L1 et L2

Signalisation
Clignotement rapide alterné led rouge et led verte

Cause
Phase de mise a jour du firmware en cours

4 clignotements - pause - 4 clignotements simultanés des led

Dans I'attente de mise a jour du firmware

DIAGNOSTIC LED SAFETY

Cause
Fonctionnement correct

Signalisation
Allumée

Solution

Eteinte Chaine de sécurité ouverte
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La chaine de sécurité se compose d’une série d’entrées (ALT, Stop par la
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(guide de résolution des probléemes)

Vous trouverez ci-dessous les principales causes de dysfonctionnement qui peuvent apparaitre lors de la phase d’installation ou suite a une panne, ainsi que

les solutions possibles :

¢ Le moteur est arrété, aucune opération ne peut étre commandée et la led rouge clignote : vérifier le type de clignotement en contrélant le tableau
de diagnostic led L1 warning (paragraphe 10.2), puis appuyer sur la touche rouge STOP pour annuler le diagnostic.

¢ L’émetteur radio ne commande pas le mouvement et la led sur I’émetteur ne s’allume pas : vérifier si les piles de I'émetteur ne sont pas déchargées
et les remplacer le cas échéant.

¢ L’émetteur radio ne commande pas le mouvement mais la led sur ’émetteur s’allume : vérifier si I'émetteur est bien mémorisé dans le récepteur
radio. Vérifier si I'émetteur émet bien le signal radio en effectuant le test suivant : appuyer sur une touche de I'émetteur et poser la led sur I'antenne d’une
radio standard. Passer a la fréquence FM de 108,5 Mhz ou la fréquence la plus proche. Un bruit et une impulsion devraient étre audibles.

e La commande ne donne lieu a aucune manceuvre et la led OK ne clignote pas : Vérifier si la logiqgue de commande est alimentée par une tension
de 230/400V. Veérifier si les fusibles n'ont pas sauté. Si c’est le cas, vérifier la cause de la panne et remplacer les fusibles par des fusibles ayant les mémes
caractéristiques.

e La commande envoyée n’est pas exécutée et le clignotant est éteint : vérifier si la commande est bien recue. Si la commande arrive a I'entrée PP, la
led OK clignote deux fois pour signaler que la commande a bien été recgue.

¢ La manceuvre n’a pas lieu et le clignotant clignote : compter le nombre de clignotements et vérifier la signification des clignotements sur le tableau de
diagnostic dans le paragraphe 10.2.

¢ Le moteur tourne a I’envers :

- pour le moteur triphasé, il faut inverser les phases « V » et « W » du moteur

- pour le moteur monophasé, il faut inverser les phases « V » et « W » du moteur

¢ La manceuvre commence et s’arréte peu apres : vérifier la cause du probleme a I'aide du diagnostic des led de la logique de commande.

e La led L1 WARNING rouge émet 9 clignotements suivis d’'une pause : il y a eu une erreur au niveau de la procédure de reconnaissance des cotes
d’ouverture et de fermeture, il faut effacer la mémoire (voir 7.9.) et recommencer la reconnaissance des cotes (voir 7.10).

12 MISE AU REBUT DU PRODUIT

Ce produit fait partie intégrante de I'automatisme et doit donc étre mis au rebut avec ce dernier.
Tout comme l'installation, les opérations de démantélement, a la fin de la durée de vie de ce produit, doivent étre effectuées par du personnel qualifié.

Ce produit se compose de divers matériaux : certains peuvent étre recyclés, d’autres doivent étre mis au rebut. Informez-vous sur les systemes de recyclage ou
de mise au rebut prévus par les normes en vigueur dans votre région pour cette catégorie de produit.

Attention ! — Certains composants du produit peuvent contenir des substances polluantes ou dangereuses qui pourraient avoir des effets nuisibles sur I'envi-
ronnement et sur la santé des personnes s’ils étaient jetés dans la nature.

Comme I'indique le symbole ci-contre, il est interdit de jeter ce produit avec les ordures ménageres. Procéder a la « collecte différenciée » des
composants pour leur traitement conformément aux méthodes prescrites par les normes locales en vigueur ou restituer le produit au vendeur
lors de I'achat d’un nouveau produit équivalent.

Attention ! - les reglements locaux en vigueur peuvent prévoir de lourdes sanctions en cas d’élimination abusive de ce produit.

1 3 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES DU PRODUIT

RECOMMANDATIONS : * Toutes les caractéristiques techniques indiquées se réferent & une température ambiante de 20 °C (+/- 5 °C). e La société Nice
S.p.A. se réserve le droit d’apporter des modifications au produit a tout moment si elle le juge nécessaire, en garantissant dans tous les cas les mémes fonctions
et la méme utilisation prévue.

MODELE | TUB4000

Typologie Opérateur électromécanique, a freinage automatique, pour